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önkormányzat 
vagy államosítás i

Irta: Bencze István,
A belügyminiszter törvénytervezetet 

készíttetett az önkormányzati testületek 
háztartásának rendezésére s április 14-én 
ankét lesz, amelyen az érdekeltek és szak-

( emberek mondanak vélemény, a törvény- 
tervezetről

Ha a szakértekezlet hatása alatt a ter­
vezetet meg nem váitoztatján, úgy az a 

•j háztartás rendezésének jegeimé alatt ki­
ll sérlet lesz, mint több más törvény a közel 

múltban, az önkormányzatot újból sző­
kébb térre szorítani, tovább fejleszteni a 
bürokratikus abszolutizmust s a nemzet 
jogait ismét megnyirbálni.

Sok komoly tudós is állítja, hogy csak 
a centralizált közigazgatás lehet a jó, az 
autonómián alapuló pedig mindig a 
részrehajlás, klikkuralom, a korrupció 
melegágya. E tudósok szeme előtt csak 
az lebeg, hogy a korlátlan hatalmú ural­
kodónak, illetve diktátornak felelős bü­
rokrácia mily remekül teljesiti a felülről 
kapott parancsot, de azt már nem veszik 
észre az illetők, hogy az ilyen bürokrá­
ciában milyen pompásan virul a szerviliz- 
mus s hogy kiáltó elelntéteképpen a fel­
felé való gépszerü engedelmességnek, 
mennyi a basáskodás, önkény, hatalom­
mal visszaélés lefelé a gyöngével, a ki­
csinnyel, a névtelen polgárral szemben. 

-A centralizált közigazgatásnak az állam­
polgároktól való függetlenségével, hatal­
mával arányban nö meg a szarva s végül 
mindig öncéllá válik s nem hűséges szol­
gája a nemzetnek, hanem zsarnoka, egy­
szóval eszközből céllá, szolgából korlátlan 
úrrá válik.

Államosított közigazgatás esetén a köz­
ponti hatalom nem tud betelni a beavat­
kozással, lehetőleg az egész közéletet sza­
bályozni akarja, mindent maga szeretne 
elvégezni a közéletben, a polgárra semmit 
sem bízni és szentül hiszi, hogy amit 
autonom közigazgatás esetén annyi millió 
állampolgár s annyi ezer testület: tör­
vényhatóság és község nem tud jól elvé­
gezni, azt központosítás esetén jól el 
fogja végezni az államhatalom egy­
maga. ..

Nem múlik el év, hogy Magyarország 
közéletéből újabb területeket ne vonna 
ki a kormány az egyének szabad rendel­
kezése alól s a központi hatalom egyre 
messzebb terjeszkedik, egyre mélyebben 
benyomul az egyes ember életébe s mind 
összébb szorítja az egyén és a közjogi 
testületek mozgási szabadságát, úgyhogy 
végül nem is nagy ugrás lesz már a tel­
jes állami omnipotencia. Egy olyan poli­
tikai rendszer, amely a szocializmus elvi 
ellenségének vallja magát, öntudatlanul 
annak az útját egyengeti.

Most a törvényhatósági autonómiát 
szorítják meg, legközelebb majd, nem ne­
héz megjósolni, egy másik törvény a köz­
ségekét fogja, miután az állami élet leg­
fontosabb funkciójára, a törvényhozásra 
már régóta alig van befolyása a nemzet­
nek. S mindez miért? Állítólag azért, 
mert a nemzet éretlen, nem tudná ügyeit 
maga higgadtan, józanul elintézni. — 
Holott, ha a nemzet tényleg éretlen, ak­
kor azért éretlen, mert száz és száz év 
óta nem volt módja önállóan cselekedni 
és megtanulni saját sorsának irányítását. 
A nemzet politikai bölcsességet csak úgy 
szerezhetne, ha alkalma nyílnék szabad

tetszése szerint tenni jót, rosszat, ehelyett 
épp az ellenkezője történik, már meglevő 
cselekvési szabadságától is megfosztják, 
már meglevő politikai képességeit is visz- 
szafejlesztik. Ez a legbiztosabb ut egy 
újabb összeomlás felé.

A diktátorok népüket mindenáron bol­
doggá akarják tenni, a rugkapálódzó, el­
lenkező emberegyedek millióit belekény- 
szeritik egy uniformizált, kollektiv bol­
dogságba. Holott a boldogság mindenki 
számára másban áll. Amely állapot nekem

a legnagyobb boldogság, az másoknak a 
legnagyobb boldogtalanság lehet. Min­
denki csak saját felfogása szerint lehet 
boldog...

Sok diktátor jószándéku s alattvalóit 
csupán azért hajszolja keresztül iszonyú 
szenvedéseken, mert boldogokká akarja 
tenni őket. A diktátorban tehát volna jó­
indulat, azonban alatta a bürokráciában 
beszervezett ezer, meg ezer kis diktátor­
ban már kevésbbé, nekik nem adatott meg, 
hogy egy nemzet üdvözlésével naggyá

legyenek, épp ezért közelebbi, nagyon is 
önző célokat tűznek maguk elé s kezü­
kön elsikkad parancsolójuk nemes szán­
déka. Az abszolutizmus mindig az ellen­
kezőjét éri el annak, amit akar.

Az egyes polgár ma nem oly éretlen, 
mégha egyszerű paraszt is, hogy ne volna 
gyanús előtte, ha megkérdezése nélkül 
akarják boldoggá tenni. Ha a menyor­
szágba kényszerítik is be, rosszul fogja 
ott érezni magát, mert kényszeritették. 
Szabadság nélkül a menyország is pokol.

Képviselők véleménye szerint 
a kormány a költségvetés letargy alása után 
feloszlatja a Házat és még a nyáron kiírja

az uj választásokat
A választások kiírásának okai az őszre várható rendkívüli fontos kül­
politikai események és a tovább romló gazdasági helyzet — Két napon 
at tartóit főispán! éiteJkedeten beszélték meg részlete Sen a választási

előkészületeket
Budapest, április 10. Politikai körök­

ben ma ismét határozott formában fel­
bukkant a nyári választások hire. Bethlen 
István miniszterelnök ugyan több Ízben 
kijelentette, hogy a kormánynak semmi 
oka sincs az országos választás sietteté­
sére, a politikai élet ennek ellenére rend­
kívül nagy jelentőséget tulajdonit annak 
a teljesen bizalmas főispáni értekezlet­
nek, amelyet két napon át, tegnap és teg­
napelőtt tartottak meg Sztranyavszky 
államtitkár elnöklésével a belügyminisz­
tériumban. A kiszivárgott hírek szerint 
ezen

a főispán! értekezleten részletesen 
megbeszélték az országos választásra 

való előkészület problémáit
és éppen ezzel kapcsolatban terjedt el a 
képviselők körében az a hir, hogy

a kormány a költségvetés és még egy­
két sürgősebb törvényjavaslat letár- 
gyalása után feloszlatja a képviselő­
házat és még a nyár folyamán kiírja 

az uj választást.
A képviselöház pénzügyi bizottságának 
ülése után több kormánypárti képviselő 
kijelentette, hogy

külpolitikai téren őszre rendkívül 
nagyfontosságu események várhatók.

A kormánynak tehát minden oka meg 
van arra, hogy még ezt megelőzően, 
vagyis a nyár folyamán megtartsa az or­
szágos választást, mert hiszen

ennek eredményét nemcsak a külpoli­
tikai, hanem a tovább romló gazda­
sági helyzet is károsan befolyásol­
hatja elsősorban a kormánypárt 

szempontjából.
Az egységespárt és a kereszténypárt egy- 
része ilyen körülmények között csaknem 
bizonyosra veszi, hogy

az uj választások kiírására még a nyár 
folyamán sor kerül.

Kétségtelenül vannak, akik arra számíta­

nak, hogy az uj választást csak őszre, sőt 
esetleg csak a jövő év elejére fogja a 
kormány kiírni. Egyébként a pénzügy­
minisztériumban ma a tárcaközi bizott­
ság folytat megbeszélést a községi ház­
tartások rendezéséről szóló törvényjavas­
lat részletei kérdésében. Egyes városok 
polgármesterei ugyanis eljuttatták a bel­
ügyminiszterhez kifogásaikat a javaslat-

nak azzal a részével szemben, amely a 
városok költségvetését és pénzügyi gaz­
dálkodását fokozottabb ellenőrzés alá 
akarja venni. A belügyminiszter arra való 
tekintettel, hogy a javaslatot a költség- 
vetés tárgyalása után akarja benyújtani a 
parlamentben, sürgőssé teszi a kérdés 
mielőbbi rendezését,

Közönséges rablógyilkosság, vagy bér­
gyilkosság áldozata-e Steinherz Rudolf?
Steinherz özvegye tiltakozik a bérgyilkosság 
feltevése ellen és máris lépéseket tett a biz­
tosítási összegek kiutalása iránt — Bécsi vé­
dője szerint Fisehl alig várja, hogy Magyar- 
országra hozzák, mert itthon még nagyon 

fontos dolgokat akar vallani
Kecskemét, április 10. Pénteken bu­

dapesti újságírók felkeresték Steinherz 
Rudolf özvegyét, aki mély gyászban iil 
otthon a lakásán.

Az özvegy kizártnak tartja azt, 
— mint az újságíróknak mondta — 
hogy férje a biztosítási összegek­
ért bcrgyilkosságot követtetett 
volna el, hiszen rendkívül szerette 
családját és még mindig vannak 
olyan vagyoni értékeik, amelyek 
értékesítése mellett a leromlott 
gazdasági viszonyok dacára is

biztosíthatta volna cxistenciájukat.
Közönséges rablógyilkosság tör­

tént — mondta többek között Stein- 
herzné. Az a kommunista gazember 
megtámadta álmában az uramat és 

megölte.
Steinherz Rudolfné végül kijelentette, 

hogy megtette a lépéseket, hogy a biz­
tosítási összegeket megkapja. A férje 
nem beszélt vele a biztosítási ügyeiről, 
de azt hiszi, hogy ő neki valami üzleti 
letét számára lehetett szüksége ilyen 
nagy összegű biztosításokra.

A törvényszéki orvos újabb
követel

boncolást

Kecskemét, április 10. Dr. Nagy 
Uyörgy törvényszéki orvos indítványt 
tett az ügyészséghez Steinherz Rudolf 
holttestének exhumálására vonatko­
zóan. Dr. Nagy szerint a törvényszéki 
orvosoknak

szükségük van az újabb boncolásra, 
mert hasonló hátterű ügy még soha­
sem fordult elő a törvényszéki 

orvostan történetében.

De indítványozza az exhumálást bűn­
ügyi szempontból is, mert véleménye 
szerint a szívbe« és a májban esetleg 
kimutathatók lesznek a narkotikum 
nyomai, ugyanis

Steinherz állítólag bóditószert vett 
be a gyilkosság elölt.

hogy könnyebben tudja elviselni a kn- 
lapácsütések által okozott fájdalmakat.
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Budapest. április 10.
Steinherz Rudolf budapesti ügyvedje, 

aki Steinherzct polgári pereiben kép­
viselte, dr. Szőke Sándor volt. Az ügy­
véd a budapesti hatóságok előtt kép­
viselte Stckihcrzet. De nemcsak peres 
ügyeivel kapcsolatban, hanem privatim 
is gyakran értekezett vele.

Évtizedek óta ismerte és évtizedek 
óta bizalmas tauáusadóia volt. 
Steinherzct a kommiin alatt a kom­
munisták üldözték, mert igen gaz­
dag polgárember hirében állott, 
a kommiin után meg másokkal 

gyűlt meg a baja Kecskeméten.
Ézekben az üldözésekben is dr. Szőke 
Sándorhoz fordult. Az ügyvéd, aki 
ilyenformán igen jól ismeri Steinherzct 
es ügyeit, a következőket mondotta 
nekünk Steinherzre és a gyilkosságra 
vonatkozóan:

Mindenekelőtt most már végkép­
pen és tökéletesen ei kell vetni a bete­
ges hajlamra vonatkozó beállítást.

Steinherz Rudolf abszolút egészsé­
ges ember volt, aki családját rend­

kívül szerette.
Kitűnő humorú, rendkívül jókedélyii 
ember volt.

Nagyon szerette az életet, vigyá­
zott egészségére és a mai gazda­
sági válságot is a legnagyobb 

optimizmussal viselte.
Legutóbb például ezt mondotta nekem- 
..Majd csak kibőjtöljük ezeket az idő­
ket is, aminthogy kibőjtöltük a kom­
munizmust és a többi csapást!“ Feltéí- 
RudolfOPtÍmÍSta Cmber volt Steinherz

.. ^z, - nn.yagilag megroppant
az utóbbi időben, de azért én, aki jól 
ismerem az ügyeit, mondhatom, hogy 
egyáltalán nem lehet őt koldus sze­
gény embernek feltüntetni. Igen ügyes 
ember volt akiről azt lehet mondani, 
bogy a jég hátán is megél. Hiszen még 
a legutóbbi időben is jó borüzleteket 
csinait. Öngyilkosságra sohasem gon- elolt.

Ortodox zsidó volt, ájtatosan hitt Is­
tenben cs vallásának tanításában, min­
denben követe hitének parancsait és 
már ez is kizárja, hogy valaha is ön­
gyilkosságra kódolt volna. Egyébként 
is józan okos ember volt. óvatos és 
bizalmatlan, aki nem sok emberrel 
érintkezett, csak azokkal, akikkel üz­
leti ügyekben feltétlenül kellett

El sem lehet képzelni, hogy ez a 
Steinherz ilyen borzalmas titkot 
egy 17 éves suhaura, egy kommu­

nistára bízott volna.
El sem lehet képzelni, hogy az az 

ember, aki vigyázott az egészségére, 
irtózott minden fájdalomtól és okos 
ember volt, egy kalapáccsal iittette 
volna magát agyon.

Sohasem szeretett szenvedni sem 
fizikailag, sem lelkileg. Tény hogy 
nagyon szerette famíliáját, példás éle­
tet élt.

Nem lehet elképzelni, hogy ha

Kisgyermekének neveli! ajka 
Testvériének kedves vonásai

jóságos tekintete
esztendők múltán drága ereklyévé 
vélik, ha megörökíti őket otthon 

meghitt családi körben,
É* csak pár fillérbe kerUI.

Ne holnepután 
Ne holnap
De mai
vásároljon egy 

fényképezőgépet
Szakái Géza

hírneves amatörfánykápász fotoszak- 
Osletében, Ferene József ut 34. ez. 

(Hegedte Sándor-palota.)
tegyen aegtinltjBk fényképe»! 1

ilyen tettet követett volna el, ak­
kor becsapja a gyilkost és ezzel 
famíliáját kitegye annak, hogy 
vagy örökké zsarolja őket a fin.

vagy pedig dühében egyszer el­
mondja a titkot és a család megint 
nem kap egy fillért sem a biztositó 

társaságoktól.

FischI mén mindig kifart amellett, hogy 
Steinherz őt nem megsebzésre, hanem ki­

mondottan gyilkosságra bérelte fel

A Debreceni Független Ujeágot

példányonként vásárié
25 szelvény és 

1 pengő
Ültetése ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság 
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KÓS
szelvén,
MISI

akik munkában vannak. Ámde a munka­
alkalom igen kevés.

Budapest, április 10.
FischI Frigyes védői dr. Szőnyi 

László és dr. Virág (lyula ma délben 
cxpresszlcvclct kaptak bécsi helyette­
süktől, dr. Fiiegei Eduárdtól. aki FischI 
Frigyes védelmében a bécsi rendőrsé­
gen eljárt.

Ebben az expresszlevélben Fiiegei 
nagyjában közli FischI Frigyes val­
lomásának lényegét, beszámol FischI 
Frigyessel történt beszélgetéséről, el­
mondja a védő, hogy FischI mit vallott 
a rendőrségi kihallgatás során és meg­
írja, hogy mindenképpen kitart amel­
lett, hogy Steinherz Rudolf bérelte őt 
fel a gyilkosságra és nem arra bérelte 
őt fel, hogy megsebezze, hanem hogy 
agyonüsse.

FischI Frigyes minden kihallgatásá­
nál hangoztatta, hogy

mielőbb szeretne Magyarországra
jönni, hogy itt részletesebb vallo­

mást tegyen.

lehet következtetni, hogy FischI 
gyesnek még sok mondanivalója 
amit eddig még nem mondott el. 

Az expresszlevélnek van egy

Fri-
van,

öt éve nem volt ilyen nagy mun­
kanélküliség a kubikosoknál.

na­
gyon érdekes passzusa is. Ezt írja a 
bécsi ügyvéd:

— „Nekem, aki az ügyet teljesen 
ismerem és aki FischI minden kihallga­
tásának minden részletét tudom,

egyáltalában nincsen meg az a 
meggyőződésem, hogy valóban 
FischI Frigyes lenne Steinherz 

Rudolf gyilkosa.
Egyáltalában nem tartom lehetetlennek, 
hogy FischI Frigyes valamilyen fan­
tasztikus, előttünk egyelőre rejtélyes 
oknál fogva magát vádolja a tett elkö­
vetésével.“

Az bizonyos, hogy ez az expressz­
levél is azt bizonyítja, ami különben 
eddig is nyilvánvaló volt, hogy ennek 
a bűnügynek nagyon sok rejtélyes és 
kibogozatlan része van.Az expresszlevél e passzusából arra

A debrecenvidéki mezőgazdasági munkások sorsát 
a mezőgazdasági he yzet jövendő alakulása

szabja meg
Öt év óta nem volt olyan nagy a munkanélküliség a debrecenvidéki kubikusok­

nál, mint amilyen ma van.
ami hasznos rendszernek látszik mind­
addig, amíg a mezőgazdaságban tért 
hódit a gépgazdálkodás, de

Debrecen közgazdasági élet panaszait 
összefoglaló riportjaink során sorra 
vettük idáig a fogyasztók rétegének 
három nagy táborát, a magántisztvise- 
IfíkCt, a köztisztviselőket és u fizikai 
munkásokat. Az ő panaszaik, bajaik or­
voslása hatalmas segítség a termelő és 
közvetítő osztályok jólétének emelésé­
hez. Van azonban még egy hatalmas 
rétege a fogyasztóknak Debrecenben 
és Debrecen vidékén, amelyet nem le­
het kihagyni, nem lehet elmellőzni, 
mert már csak tömegénél fogva is 
óriási jelentőségű. A mezőgazdasági 
munkások osztálya ez, azoké, akik köz­
vetlenül résztvesznek a termelésben s 
akiknek sorsa feltétlenül azon fordul 
meg, hogy a mezőgazdasági válság 
megoldást nyer-é, vagy nem.

A mezőgazdasági munkások helyze­
tének javítására a tiszántulon eddig jó­
formán nem is szolgált más, mint a fel­
segélyezésnek az a rendszere, hogy 
mezőgazdasági munkaalkalom híján 
földmunkákat igyekezett a kormány 
számukra szerezni. Ez nem is jelentett 
egyebet, minthogy

ilik.
da-amint az iparosított niézögaz 

sásról az egyszerűbb rendszerre 
kell visszatérni.

A mezőgazdasági munkások ugyanis 
hat csoportra oszlanak. Az első csoport 
a kubikos munkás, amely nem foglal­
kozik a szó szoros érteimében mező­
gazdasági munkával, hanem az útépítés 
különböző munkáit mint földmunkát, a 
kőtörést és hasonló munkákat végzi cl 
és az árkolási munkákat.

Ennek a munkásrétegnek a sorsa 
meglehetősen szomorú Debrecen­
ben és Hajdumegyében. 60—80 
fillértől 1 pengő 40 fillérig terjed a 

kubikos munkás jövedelme
nagymértékben függ attól, hogy

A fagykár idején a kormány útépíté­
seket határozott el a Tiszántulon. Ezek 
egyrészét már elvégezték, másrészüket 
pedig még nem kezdték meg, ami bi­
zony a munkanélküliség tekintetében 
erősen érezteti hatását.

A földmunkásoknak ez az egy kate­
góriája volt az, amely nem érezte a 
mezőgazdasági helyzet hullámzásának 
hatását. A mezőgazdasági munkások 
többi kategóriáinak anyagi helyzete 
és életlehetőségei a mezőgazdaság jö­
vedelmezőségétől függenek. így ezek­
nek még szomorúbb a helyzetük. A 
sommás munkások például tavasztól 
őszig mindenféle mezei munkát elvé­
geznek, még a részes aratást is és ez­
ért szerződésük hathavi tartamára ál­
talában 240 pengőt kapnak a gazdától. 
Igen kevés ez és

Prága, március 
szerint a kormány 
megtett az Ausz 

V T szággal való keres 
megindítására. A 
szándéka a lap sz 
a Magyurországgt 
nem engedi meghii 
ségi követelések n 
nek tekintettel az

a mezei sommás munkás családját 
csak igen alacsony életszínvonalon 
tudja tartani havi 40 pengős fizeté­

séből.
Ezenkívül a téli hónapokban a nyárról 
megtakarított pénzből kell élnie a som­
más munkásnak és családjának, hacsak 
nem kerül fakitermeléshez, vagy más 
léli munkaalkalomhoz.

A napszámosok kategóriája lenne a 
harmadik s ennek a keresete 1 pengő 
20 fillért tesz ki naponként a mj vidé­
künkön. Helyzetüket ugyanaz nehe­
zíti meg, ami a sommás munkásokét, 
hogy

Csehország mi 
árán is mej 
Magyarorszá 

kedelmi

KÉRDEZZE Ml 
már ő is Ids iskola 
munka anyagokat 
üzletéből vásárolta.

télen nincs keresetük és munka le­
hetőségeiket mindig a mezőgazda-

5>áKl licfycct arabja meg,
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a mezőgazdasági munkásokat kubi­
kos munkára téritették át tervsze­

rűen,

munkaalkalma a lakóhelyétől milyen 
messze adódik. Többnyire 8—10 kilo­
méter távolságban dolgozik a kubikos 
lakóhelyétől, ami azt jelenti, hogy 
munkaidejéből és munkaerejéből 20 ki­
lométernyi gyaloglás vesz el igen nagy 
mennyiséget s igy elvonja a ‘ kereseti 
lehetőségtől. Ilyen azoknak a helyzete,

Fagykár, vagy más elemi kár idején 
például a napszámos sorsa jelentéke­
nyen megnehezedik.

A mezőgazdasági cseléd megkapja 
azt a kommenciót, amely a háború, óta 
körülbelül ugyanazon mennyiségű. Azt 
jelenti ez, hogy ennivalója van, de egy­
úttal ő is viseli a mezőgazdasági ter- 
melvények áralakulásának kockázatát 
“pen úgy, mint a gazdának, az ő ruha­
ellátása, családjának gyógyítása a buza 
árától függ, amely most egyre romlik 
és igy

a gazdáéval együtt a cseléd élet­
színvonala is egyre siilyed.

Ezerszáz pengő 
kétszázharmini 

találtak eg)
Budapest, áprili, 

egyszerűen öltözőt 
járta sorba az El 
Keregetett. A kapi 
szépen megköszö: 
körútját. Egy rét 
kolduló nőre és ro 
goruan ellenőrzik, 
fel. Kiderült, hogj 
koldulási engedély 
állította a VII. kei

Az asszony az i 
iratait. Özvegy Pi: 
tett Berger Anna 
zött a rendőrség e 
szóló takarékköny 
pengő készpénzt t 
jelentette, hogy a 1 
éppen a takarékba \ 
kéregetett, hogy az 
kikerekitae. Piszá 
vették és engedély 
megindították eller

Gummitalpu vászon cipők
női számban, már 2.— pengőtől kaphatók.

Gyermekkocsik
Női és férfi fehérnemüek

jó minőségben, olcsó áron beszerezhetők.
A Takarékosság tagjai is az ismert előnyös fel- 

tételek mellett vásárolhatnak az

Emerich Samu cégnél
Debrecen, Csapó u. 7. sz.

A részes aratók helyzete a békéhez 
kepest szintén rosszabbodott. Akkor a 
kilencedik, tizenegyedik keresztet 
kapta, ma pedig tizenharmadik tizen­
ötödik keresztből egy az övé." Ebből 
azonban fizetnie kell a marokszedő 
leányt is.

A keresete igy az aratás alatt nem 
igen haladhatja túl a hat mázsa ter­

ményt.
Sorsa igy szintén a buza áralakulásától 
függ. A Debrecen vidéki részes aratók 
a dunántúli és a felsőmagyarországi 
uradalmakban igen keresettek s igy 
nyáron c vidékek felé Debrecenből 
népvándorlás indul.

A hatodik csoportja a mezőgazdasági 
munkásnak a cséplőmunkásé. Ezek a 
gépésszel együtt 30—32-es csoportok­
ban szoktak leszerződni és keresetük 
a cséplés 3 százaléka.

löld teher mc 
elsősorban a i 
rések megakac

Budapest, áprili 
tesitési törvény 
Wekerle pénzügy 
belül ki fogja ac 
iovő hét elején s 
lés előzi meg, eze 
fást átdolgozzák a 
nak a figyelembex 
érdekeltségek a tej 
goztattak. Hir sze 
tér legfontosabbn 
azoknak az árveréi 
zását, amelyeket t 
ben 1—200 pengős 
tek ki. A tömeges 
fásával akarják ele 
a kisegzisztenciákí 
vetélés miatt ne a 
okszerű kihasználá

♦>«!

Az ö keresetük is pénzösszegét és 
értékét tekintve a buza áralakulá­

sától függ tehát.
Hogy ennek a hat csoportnak, hogy 

alakulnak az ‘életlehetőségei, ebben az 
esztendőben, az még igen nagy kérdés! 
Attól függ, milyen lesz a termés, mi- 

,,C1! esz. a mczőgazdaság jövedelme- 
zosége. A fogyasztásból és a keres­
kedelemből ez a réteg egyelőre ki van 
kapcsolva. Vásárlóképessége nincs a 
magyar közgazdasági élet igen nagy 
karara.

Ma, szombat < 
Lajos előadási 

ügyi Ej
A Debreceni K 

sülét legközelebbi 
baton április U-< 
tartja a városházi 
Az előadó dr. Bő: 
segéd lesz, aki lg 
közérdeklődésre 
tart. Előadásnak < 
egészségesen Icán 
témát alapos felk 
sál, közvetlenül ft 
és népszerű előad 
nyok és asszonyé 
fel. de a férfiakat 
űz a kérdés. Érdél 
lelésre méltó tanú 
majd fel élvezetes

Az előadás m< 
belépti dií nincs, 
látnak, az előadás 
hatja.
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Csehország már engedmények 
árán is meg akarja kötni 
Magyarországgal a keres­

kedelmi szerződést
Prága, március 10. A Lidove Noviny 

szerint a kormány minden előkészületet 
megtett az Auszriával és Magyaror- 

épité- \ T szággal való kereskedelmi tárgyalások 
megindítására. A kormány eltökélt 
szándéka a lap szerint, hogy különösen 
a Magyarországgal való tárgyalásokul 
nem engedi meghiúsulni túlzott érdekelt­
ségi követelések miatt, amelyek nincse­
nek tekintettel az állam összérdekére.

ítmka-

imi-

Ezek 
izüket 
ni bi­
tében

kate- 
te a 
iának 
cá sok 
yzete 
g jö- 
ezek- 
:. A 
isztól 
elvé- 
s ez- 

ál- 
lától.

írről
sorr-
csak
más

le a 
>ngő 
ridé- 
ehe- 
>két,

i-

;jen
áré­

tól

öl
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KÉRDEZZE MEG nagymamáját, hogy 

már ő is Ids iskolásleány korában a kézi­
munka anyagokat BENYATS EMIL 
üzletéből vásárolta.

Ezerszáz pengős takarékkönyvet 
kétszázharmino pengő készpénzt 

találtak egy koldus nőnél
Budapest, április 10. Ma délelőtt egy 

egyszerűen öltözött, kopottruhás asszony 
járta sorba az Erzsébet körút üzleteit. 
Kéregetett. A kapott két-négy filléreket 
szépen megköszönte s tovább folytatta 
körútját. Egy rendőr figyelmes lett á 
kolduló nőre és mivel a koldusokat szi­
gorúan ellenőrzik, igazolásra szólította 
fel. Kiderült, hogy az asszonynak nincs 
koldulási engedélye. A rendőr ezért elő­
állította a VII. kerületi kapitányságra.

Az asszony az igazolás során elővette 
iratait. Özvegy Piszák Györgyné, szüle­
tett Berger Anna a neve. Az iratai kö­
zött a rendőrség egy ezerszáz pengőről 
szóló takarékkönyvet és kétszázharminc 

kr pengő készpénzt talált. Az asszony ki­
jelentette, hogy a 'kétszázharminc pengőt 
éppen a takarékba vitte és ut közben azért 
kéregetett, hogy az összeget még jobban 
kikerekitse. Piszák Györgynét őrizetbe 
vették és engedély nélküli koldulásért 
megindították ellene az eljárást,

A íőldtehermentesítési utasítás 
elsősorban a kis összegű árve­

rések megakadályozását kívánja
Budapest, április 10. A földtehermen- 

tesitési törvény végrehajtási utasítását 
Wekerle pénzügyminiszter pár napon 
belül ki fogja adni. Ennek kiadását a 
iiivő hét elején szükebbkörü megbeszé­
lés előzi meg, ezen a végrehajtási utasí­
tást átdolgozzák azoknak a szempontok­
nak a figyelembevételével, amelyeket az 
érdekeltségek a tegnapi értekezleten han­
goztattak. Hir szerint a pénzügyminisz­
ter legfontosabbnak tartja elsősorban 
azoknak az árveréseknek a megakadályo­
zását, amelyeket több ezerre rugó eset­
ben 1—200 pengős követelések miatt tűz­
tek ki. A tömeges árverezések elhalasz­
tásával akarják elejét venni annak, hogy 
a kisegzisztenciákat pár száz pengős kö­
vetelés miatt ne akadályozzák földjeik 
okszerű kihasználásában.

♦$> 4* <£<{♦♦♦♦<♦ «$♦ ♦♦♦ «$♦«$► «$> «$•<$► «$►

Ma, szombat délután lesz Bősze 
Lajos előadása a Közegészség­

ügyi Egyesületben
A Debreceni Közegészségügyi Egye­

sület legközelebbi előadását ma, szom­
baton április 11-én délután 6 órakor 
tartja a városháza közgyűlési termében. 
Az előadó dr. Bősze Dalos orvos tanár­
segéd lesz, aki igen érdekes és értékes, 
közérdeklődésre számottartó előadást 
tart. Előadásnak elme, Hogyan neveljük, 
egészségesen leányainkat. Az érdekes 
témát alapos felkészültséggel és tudás­
sal, közvetlenül fejtegeti majd a kiváló 
és népszerű előadó és elsősorban a lá­
nyok és asszonyok érdeklődését kelti 
fel, de a férfiakat is méltán érdekelheti 
ez a kérdés. Érdekes adatokat, megszü­
letésre méltó tanulságos eseteket sorol 
majd fel élvezetes előadásában.

Az előadás meghallgatása díjtalan, 
belépti dij nincs, érdeklődőket szívesen I 
átnak, az előadást bárki meghallgat- | 
hatja.

Hatvan nap alatt akarja megszabadítani Cslkágót 
a kétes elemektől az uj; polgármester

Csikágó, április 10.
Csütörtökön a legegyszerűbb szertar­

tással iktatták be a polgármesteri szék­
be Cermak Antalt Mingyárt cl is fog­
lalta hivatalát és az üdvözlő beszédre 
azt válaszolta,, hogy hatvan napon belül 
meg fogja tisztitani Csikágót a kétes 
elemektől. Első hivatalos cselekedete az 
volt, hogy több mint ezer városi tiszt­

volt róluk, hogy Big Bill kegyeltjei. A 
hírlapíróknak azt mondta az uj polgár- 
mester, hogy hive alkoholtilalom meg­
szüntetésének. Egy újságíró azt kér­
dezte, mi lesz Al Caponeval, mire Cer­
mak azt felelte, hogy felesleges az egyik 
vagy másik banditát néven nevezni, va­
lamennyi megérett a börtönre és gondja 
lesz rá, hogy eltűnjenek.

viselőt elbocsátott, mert köztudomású

Szabályszerű harcot vívott két cigány­
tábor egy cigánymenyecskéért

Rendes rajvonalban, 
hadállását. A bíróság

szuronyrohammal ostromolta meg egyik cigánysereg a másik 
39 és fél évi fegyházat osztott ki a csatáért, amelyben két 

cigány meg is halt.

-v

Eger, április 10. Tarnalelesz község­
ben december 28-án a cigányok két tá­
bora, Zámbó és a Suha nemzetség az 
égyik cigánymenyecske miatt összeve­
szett egymással. A két ellenséges tábor 
valóságos ütközetet vivott egymással. 
Suha János holtan, Csóka pedig haldo­
kolva maradt a csatatéren. A Zámbók 
szuronnyá átalakított vasvillákkal, bal­
tákkal felfegyverkezve Oláh Bertalan 
vezetése alatt szabályszerű rajvonalban 
támadták meg a magaslaton hadállást 
foglalt Suha Jánost és társait. Megelő­
zően a Suha csapat kiverte ellenfelét a 
cigánysorban levő lakóházaikból és a fa­
luba szorították őket. A támadás a ma­
gaslat ellen, amelyet a Suha nemzetség 
tartott megszállva, kölcsönös kőzáporral 
és sok könnyű sebesüléssel kezdődött,

♦ <*•

majd a Zámbó nemzetség a bükkszenter- 
zsébeti cigányokkal megerősítve rohamra 
indult. A roham eredményeként aztán 
Suha János holtan, Csóka József pedig 
haldokolva maradt a csatatéren és később 
meg is halt. Végül is a Suha-táboi meg­
szaladt.

Az egri törvényszék a verekedés 8 
vádlottját, valamint bűntársait szándékos 
emberölésben és szándékos emberölés 
bűntettének kísérletében mondta ki bű­
nösnek, ezért Oláh Bertalant 6 évi, Ba­
lázs Ernőt 5 évi, Puzsomi Pált 5 és fél­
évi, Radics Józsefet 4 évi, Zámbó Bélát 
5 évi, Zámbó Józsefet 5 évi, Radics Kál­
mánt 5 évi, Balázsné Zámbó Annát 4 évi 
fegyházra Ítélte. A vádlottak megnyu­
godtak az ítéletben.

Ä debreceni rendőrbiró elé került egy leány, 
aki együtt volt Márianosztrán Kodelka gyil­

kosával, Léderernével
A debreceni rendőrkapitányság kihá- 

gási osztályán dr. Mayer Andor rendőr­
fogalmazó tárgyalta Szabó Róza 29 éves 
cseléd ügyét, aki álnevet használt és en­
gedély nélkül tartózkodott román állam­
polgár létére magyar területen. A rendőr­
fogalmazónak kérdésére előadta Szabó 
Róza, hogy ő Huszton született és 29 
éves. A hamis név használatára vonatko­
zólag elmondotta, hogy ő vadházasságban 
élt Csáki Lajossal s úgy gondolta, hogy 
az együttélés feljogosítja őt arra, hogy

Csáki Lajosnénak adja ki magát. Arra 
vonatkozólag, hogy miért tartózkodott 
magyar területen, kijelentette, hogy neki 
muszáj volt itt maradnia, mert csalásért 
és közokirat hamisításért két és fél évet 
kellett ülnie a márianosztrai fegyházban. 
Kiszabadulása után jött Debrecenbe, hogy 
itt megkeresse vadházastársát, Csáki La­
jost. Nem tudta címét s igy elment a be­
jelentő hivatalba és mint Csáki Lajosné 
kérte, hogy közöljék vele a Csáki Lajos 
lakásának a címét. A bejelentőhivatal ve-
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Fektetik á telefonkábeleket. Az uj postapalota megépítésével kapcsolatban 
a postaigazgatóság tudvalévőén bevCzieti a telefonnál az automata rendszert 
s a magasvonalak helyett kábeleket fektettet le. E kábelfektetési munkálatok 
már meg is kezdődtek, nagy erővel folynak s a város uccái, terei burkolatát 
felszaggátták, mély árkokat ástak. Sok helyen már kész is a munka s az 
aszfaltosok öntik az uj burkolatot a megbolygatott helyekre. Képünk az 
Arany Bika előtti téren folyó munkálatokat mutatják. A megásott árkok 
mellett a munkálatok vezetői, a posta mérnöxei állanak (balról jobbra): 
Váczy Károly mérnök Budapest, Rékossy György mérnök Budapest és 

Koskievics Ferenc Debrecen.

Cermak Antal.

zető tisztviselőjének kérdésére nem tu­
dott precíz válaszokat adni, gyanúba ke­
rült, kitudódott, hogy hamis nevet hasz­
nál.

Nem olyan nagy bűn az én bűnöm 
— mondta a kihallgatást végző rendőr­
fogalmazónak. — Életpárom nevét hasz­
náltam csupán s az pedig nem bűn, hogy 
magyarnak érzem magam. Én itt nevel­
kedtem magyar földön, arról nem tehetek, 
hogy azóta szülőhelyemet idegenek fog­
lalták el. Én nem tudok idegen államban 
megélni, nincs ott sem ismerősöm, sem 
kenyerem.

Rendörfogalmazó: A törvény értelmé­
ben maga idegen honos és 30 napi elzá­
rás! büntetése után kitoloncolják az or­
szágból.

— Ha kitoloncolnak, én visszajövök 
azon az utón, ahol kivittek.

A leány kihallgatása során elmesélte, 
hogy ő a márianosztrai fegyházban együtt 
volt bezárva Léderernével, aki férjével 
megölte és szétdarabolta Kodelka henteS- 

l mestert S a szétdarabolt testet a Dunába 
dobta. Lédererné — mint Szabó Róza ál­
lítja — igen meg van törve, beteges a 
színe és a sok munkában meggörbült a 
háta. Egész nap szorgalmasan dolgozik 
egy harisnyakötő gépen s azt hangoz­
tatja, hogy kiszabadulása után harisnya- 
kötőmühelyt rendez be magának. Eleinte 
Léd eremé nem volt ennyire megtörve és 
még bőbeszédüen magyarázgatta is a fo­
golytársnőinek, hogyan ölte meg férjével 
együtt udvarlóját. Abban az időben a 
munkateremben a Léderernét gúnyoló 
kabarédalokat dúdolták a fegyencnők, de 
nagy botrányok törtek ki és dühös vere­
kedést rendezett Lédererné a csípős szö­
vegű nóták miatt. A fegyház igazgató­
sága betiltotta a Lédererné históriájáról 
szóló nótázást és súlyos fenyítésben ré­
szesítette a tiltó rendelet ellen vétőket. 
Ennyit mondott Szabó Róza a mária­
nosztrai fegyház egyik érdekes rabjáról, 
akivel hosszú hónapokon át volt egy szo­
bába zárva,

LEVÉLBEN BOMBÁT KÜLDTEK 
A NÉMET KANCELLÁRNAK.

Berlin, április 10. A tegnap esti pos­
tával egy levél érkezett a német birodal­
mi kancelláriába, amely magának a biro­
dalmi kancellárnak volt címezve. Mivel a 
kancellár távol volt, titkárnője nyitotta 
fel a levelet és megállapította, hogy tar­
talma az utóbbi időben több előkelő po­
litikai személyiségnek küldött levélhez 
hasonlóan egy játékbomba volt. A bom­
bát a rendőrség, valamint fegyverszak­
értők megvizsgálták és megállapították, 
hogy az nem veszélyes, ami abból is ki- 
űnik, hogy a levél felbontásakor nem 

robbant fel.

❖❖❖❖<♦»>♦>♦> ♦>*♦:•****** 
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
❖❖❖❖❖❖❖❖ * ♦> ❖♦:♦*****•:♦

Rádiót, csillárt
legolcsóbban

Bárá ny-nál
Szent Anna ucca i. sz.

szerezheti be.
Ügynököt nem tartok 1 A Jutalékot 

Inkább vevőimnek Juttatom !! 
STANDARD, PHILIPS főlerakat.
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Kissé javul a hőmérséklet
Napgyürü látható ma az égen

A Tiszántúl is lényeges javulás követ 
kezett be az időjárásban. Az erős északi 
szél, amely tegnap délelőtt az Alföldön 
még igen kellemetlen volt, teljesen el­
állt. Eső sehol sem esett az ország te­
rületén. A hőmérséklet nappal még min­
dig sokkal alacsonyabb, mint április de­
rekán átlagosan lenni szokott. Éjjel Bu­
dapest kivételével mindenütt volt fagy. 
Budapesten plusz egy fok volt a mini­
mum és a talaj mentén siilyedt csak a 
hőmérő mínusz három fokig.

Ma reggel a felhőzetnek egy nagyon 
érdekes lujtdja vonult fel az égre. Ez a 
felhőfajta igen magasan, nyolc-tiz kilo­
méternyire lebeg és apró jógtükből áll. 
Az a tulajdonsága, hogy a nap körül 
egy gyűrű jelenik meg, egy élesen elha­
tárolt vonal, amely jó messzire van ma­
gától az égitesttől és cseppet sem ha­
sonlít a Nap udvarához,a Nap udvarához. Ez a felhőzet

A kereskedelmi miniszter 
rendeletet adott ki a fabehozatal 

csökkentésére
Vassal, betonnal, vasbetonnal kell pótolni 

az építkezéseknél a lát
Budapest, április 10. Csonkamagvar- 

ország külkereskedelmi mérlegének 
legsúlyosabb tétele a fabchozatal, mi­
után a trianoni béke az országot csak­
nem teljesüli megfosztotta erdőségei­
től. Bár a múlt esztendőben az építke­
zés pangása miatt a fabehozatal az 
előző évi százharminckét millió pen­
gőről kilencven barom millió pengőre 
csökkent, ami csaknem harminc száza­
lékos visszaesésnek felel meg, az 
ipari fellendülés bekövetkezése esetén 
a külkereskedelmi mérlegnek ez a leg­
nagyobb passzív tétele újra emelkedni 
fog. Ebből a szempontból is igen nagy 
jelentőségű az a körrendelet, amelyet 
most adott ki Búd János kereskedelmi 
miniszter a külföldi fabehozatal csök­
kentése érdekében.

A rendeletben a miniszter a külkeres­
kedelmi mérlegünket hátrányosan be­
folyásoló külföldi fabehozatal csökken­
tése érdekében elrendeli, hogy a küz- 
épitkezések tervezéseinél fokozott fi­
gyelem fordittassék mindazokra a szer­
kezetekre. amelyek a háború előtti 
időkből visszamaradt megszokottság
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alapjait még ma is csaknem kizáróan 
faanyagokból készülnek, habár a fa­
anyagok más alkalmas hazai anyagok­
kal (vas, beton, vasbeton stb.) való 
helyettesítésével is gazdaságosabban és 
a műszaki követelmények tekintetében 
hátrányok nélkül megoldhatók.

Éhez képest a miniszter elrendeli, 
hogy abban az esetben, ha versenytár- 
gyalásokon a kiírásra kerülő terveken 
kívül megfelelő tervek az erőmütani 
számítások csatolása mellett olyan 
ajánlatok is érkeznének be, amelyek az 
egyes szerkezeteket vagy szerkezeti 
részekét a faanyagok teljes mellőzésé- 
vel, vagy számottevő csökkentésével 
ol.djak meg, ezek a kiírástól eltérő 
ajánlatok a fontos cél érdekében tár­
gyalandók s előnyös és gazdaságos 
megoldás esetén kivitelre elfogadan- 
dók.

. ^.z ír rendelet a vas- és betonipar régi 
kívánságát teljesíti, mert a fabehozatal 
csökkentése mellett ezeknek az ipar­
ágaknak jobb foglalkoztatását is maga 
után vonja.

A szegedi törvényszék felmentett egy 
házaspárt, amely leszúrt egy gazdálkodót

Szeged, április 10. a törvényszék 
ma tárgyalta Veres József és fele­
sége bűnügyét, akiket azzal vádoltak, 
hogy március 2-án, a saját lakásukon 
meggyilkolták Török Sándor gazdál­
kodót aként, hogy Veres lefogta Törö­
köt és Veresné leszúrta.

A főtárgyaláson Veres és felesége 
elmondták, hogy Török késsel rohant 
be hozzájuk azzal, hogy leszámol ve­
lük. Erre a férj rávetette magát Tö­
rökre

vében Török mellébe szúrta a kést. 
Veresné elmondja még. hogy Török 
erőszakot követett el rajta, de ő nem 
szók arról, hogy egyik család boldog­
ságát se zavarja meg.

A törvényszék a házaspárt felmen­
tette és azonnal szabadlábra helyezte 
azzal, hogy Veres és felesége túllépte 
ugyan a jogos önvédelem határát, de 
feldúlt lelkiállapotuk megmagyarázza 
tettüket.s az asszony a dulakodás hc-
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Felmentették Püspökladány pénztárnokát, 
akit egy ezer pengős eltűnése miatt 

sikkasztással vádoltak
A debreceni törvényszék Rézler-ta- 

nácsa elé került pénteken délelőtt Bara­
nyai Mátyás püspökladányi községi 
pénztárnok. Az 58 éves jómódú gazdál­
kodó ellen sikkasztás miatt emelt vá­
dat az ügyészség. A vád szerint Bara­
nyai Mátyás tavaly májusban a község 
pénztárából elsikkasztó! egy darab ezer 
pengőst és dr. Székely Péter községi 
orvos fizetéséből a végrehajtó által le­
tiltott 16 pengőt. A tárgyaláson Bara­
nyai Mátyás elmondotta, hogy nem 
érzi magát bűnösnek, a pénzt nem vette 
cl és azt valószínűleg a rossz páncél- 
szekrényből, amelyet idegen is körnt ven 
kinyithatott, lophatták el. Vallomásában 

vádlott említette, hogy az a- pénztári

ellonőr, aki öt sikkasztással gyanusit- 
ga|ta, néki politikai ellenfele és tudo­
mása szerint abban az időben, mikor őt 
pénztárnoknak megválasztották, oly.au 
kijelentéseket tett, hogy lesz rá gondja, 
hogy hamarosan elkerüljön a pénztártól.

A bíróság.több tanút hallgatott ki az 
ügyben, akik előadták, hogy Baranyai 
Mátyás 19,30 május elsején, a fizetések 
napján beszüntette a pénzek kiutalását 
azzal az indokolással, hogy nincsen ap­
rópénz a pénztárban és a pénztári ellen- 
őrnek, Borús Károlyinak mégis mutatott

egyrészt, mert magasan van, mert nem 
nagyon vastag, a hőemelkedést nem gá­
tolja.

Magyarországtól keletre mindenütt 
csúnya az idő, Lengyelországban még 
mindig megvan a télies, szeles, havazá- 
sos, hóviharos időjárás. Nyugateurópá- 
ban sokkal enyhébb az idő, húsz fokos 
hőmérsékletek is voltak tegnap, dg ma 
reggel óta, különösen a Rajna vidékén 
esik az eső. Ezzel az esőzéssel kapcso­
latos a nálunk megjelent magas felhő­
zet is.

A felhőzet erősödni fog és valószínű, 
hogy éjjel, vagy szombaton nálunk is 
lesznek kisebb csők. Komolyabb rosz- 
szabbodástól azonban egyelőre nem 
kell tartani, kivált pedig nincsen olyan 
tünet a mai meteorológiai térképen, 
amelytől vasárnapunkat félteni kellene.

Szombat, vasárnap,
Egy vize:

TENGERALATTJÁRÓ
KATASZTRÓFÁJA

Budapest, á 
a hűvösvölgyi 
vizesgödörben 
/tűs fiatalembi 
percek alatt 11 
A közelben lal 
ismerte a holtt 
Ferenc 25 éve; 
ezelőtt 4 hétté 
a lakásból. A 
•♦•♦•♦•
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Hat napi 
vérengzé

Az áldozí

Azonkívül: Figaró belépője
a Sevillai borbély 
cimü operából.

Ezt megelőzi: Gyerilnk "az 
iskolába hangos, 
rajzos trükkfilm.

Műsort bevezeti: A’legújabb 
Fox hangos 
híradó.

Budapest, á, 
hétnapi szenvi 
egyik kórterm

kiszenvedett 
ban lezajlott 
áldozata, R<

3 darab ezerpengőst. Másnap Búzás Ist­
ván ellenőr a pénztári ellenőr a pénztári 
könyvet átvizsgálva rovancsolást vég­
zett és felfedezte az ezer pengő hiányt. 
Baranyai nem tudta megmondani, hogy 
a pénz hova lett, a könyvekben nyoma 
nem volt s Így a főjegyző utján jelen­
tést tettek a rendőrségnek, amely a 
nyomozást megindította. Először abban 
az irányban kezdtek kutatni, hogy lopás 
történt, később azonban Baranyaira te­
relődött a gyanú, akit sikkasztás miatt 
helyeztek vad alá. A bíróság előtt el­
hangzott vallomások nem nyújtottak 
terhelő bizonyítékokat Baranyai MUtvds 
ellen s igy a bíróság felmentette a vád­
lottat. A felmentő ítéletben dr. Tóth 
Aurél védő és dr. Bényey Zolán ügyész 
megnyugodtak. Az Ítélet kihirdetése 
után a tanácselnök megkérdezte a ká- 
-»4w4*4*4w4e<

rosult község jelenlévő fúbiráját, Kéri 
Jánost és főjegyzőjét, Nagy Sándort, 
hogy a vád képviseletét hajlandók-e át­
venni. A főbíró kijelentette, hogy eleget 
meghurcolták már Baranyai Mátyást, ő 
tudomásul veszi a felmentést. Nagy Sán­
dor főjgyző azonban kijelentette, hogy 
hajlandó átvenni a vád képviseletét. A 
bíróság tanácskozásra vonult vissza a 
bejelentés után, mert vita képződött 
akörül, hogy a károsult községet a fő­
bírónak, vagy a főjegyzőnek van-e joga 
képviselni. Hosszas tanácskozás után 
úgy döntöttek, hogy a községet a kép­
viselőtestület képviseli és mint károeult
csak az ő döntése alapján vehető át a 
vád képviselete. Ezzel az indokolással 
eliutasitották Nagy Sándor főjegyzőt, 
aki a vádat tovább akarta fentartani 
Baranyai Mátyás ellen.

Az orvosok m 
rencsétlen fia 
fúródott,

az egyik a ki 
sik a nyal

Az orvosok ír 
kis Róth Jeni 
azonban mind 
maradt, Róth 
pok óta tartó

Hajtól
az omá|

fef * ■

A Ház pénzügyi bizottsága letárgyalta 
a népjóléti minisztérium költségvetését

________________ ........................................vili oil p

Műszerész és villanyszereié
» aH h»lyti>n, amiért i» l»silllitott ártkl

Budapest, április 10. ' képviselőház 
pénzügyi bizottsága ma a népjóléti mi­
nisztérium költségvetését tárgyalta 
Több hozzászólás után Ernst Sándor 
népjóléti miniszter szólalt fel és kije­
lentette, hogy a munkásüggyel na­
gyobb mértékben kíván foglalkozni. 
Elismeri, hogy a munkanélküliség 
problémája rendkívül nagy fontosságú, 
de amit meg lehet tenni, azt ő meg­
tette Igyekszik munkaalkalmakat te- 
iromlcW,1 A Társadalombiztosító sza­
nálása legnagyobb ambíciója. A liadi- 
kölcsön kérdésében semmi olyan intéz­
kedés nem történt, ami a tulajdono­
sokra nézve hátrányos lenne. A mi­
minisztériumban folyó vizsgálatot a leg­
messzebbmenő mértékig kiterjesztet­
ték. Kijelenti, az éjjel-nappal folyó vizs­
gálat alapján, hogy cmick eredménye 
nem lesz olyan, amilyet egyesek vár­
nak. A 8 órás munkaidőről szóló tör­
vényjavaslat beterjesztését nagy rész­
ben feleslegesnek tartja. A lakás kö­
töttsége ügyében retrográd intézkedé­
seket tenni nem lehet, mert hiszen 
látja, hogy lefelé mennek az árak s a 
lakbérek s arra a meggyőződésre ju­
tott. hogy nem szabad tönkre tenni 
azokat, akik néni teljesen saját pén­
zűkkel építkeztek az utóbbi idődben, 
másreszt a munkásságnak sem áll ér­
dekében azoknak tönkretétele, akik 
építkezni akarnak. Nagyon kell vi­
gyázni arra, hogy ne törjék le az épít­
kezési kedvet. E téren 30 milliót kíván 
igénybe venni. Elismeri, hogy a hadi­
rokkantak kérdésében egyes helyeken 
túlságos szigorúság, máshol túlságos

üzletemet május 1-én Simonffy
ucoe 16. alól Hatvan ueca 18. 

HAOY. mOsaeréaa.

jóindulattal jártak el. Ezeknek a hi­
báknak a kiküszöbölésére a központ­
nak bizonyos szabályokat kellett felál­
lítani s azok szerint eljárni. Szaporítani 
kívánja a hadi otthonok számát is. A 
lakosságnak jó ivóvízzel való ellátását 
elsőrangú egészségügyi érdeknek 
tartja. A kórházi költséget rendezni kí­
vánja. Legfőbb gondja az, hogy a sú­
lyos viszonyok között minden munkást 
elhelyezzen, akit csak lehet.

A bizottság ezután elfogadta a költ­
ségvetést. A legközelebbi ülés hétfőn 
lesz.

Hadházy Z 
érkezett haza 
Független Uj; 
intézett a fői: 
eredményeiről 
Zsigmond fői:

«- Ädotta:
— Budapei 

- ;i státus ügyébe 
és örömmel 1 
Hajduvármeg. 
semmiféle vét, 
tehát minden 

_ szemben Haj

ä kerítik az állt 
hiszen nincse 
másik olyan 
létszámú tisz 
végeznék az

J megyénél az 
kentenék, de 
tási gyakorin 
rendszeresbe! 
•♦•♦•♦«

4. *«04.4.4 .4 Tizenöt
Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hiva­
talnál e hó 10-én, pénteken a következő 
bejelentések történtek:

Születések: Erdős Lajos fm., leány, 
Julia; Kerek Károly fin., fiú, Károly; 
Mihó László szabó, leány, Emma; Győri 
István cipész, leány, Irma; dr. Bene 
Gyula min. 0. tanácsos, fiú, Gyula; Kál­
lai György fm., leány, Gizella; Kiss 
András béres, fiú, András; Biró József 
fm., leány, Julia; Sándor Zoltán erdész, 
fin, László; Papp Imre fm., fiú, Imre; 
Deli János pincér, fiú, József; Szabó 
Géza városi adótiszt, leány, Piroska és 
1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Tóth Gábor ref. 83 éves 
Kishegyes! ut 40; Szűcs Sámuel ref. 68 
éves Cegléd u. 6; Rajczy Györgyné ref. 
68 éves Csillag 11. 51; Fekete Péter ref- 
26 éves Fancsika 61; Zila Róza ref. 20 
éves Nyíl u. 1; Révész Ilona r. katli. 17 
éves Mcszena u. 20; Sásvári Ferenc r. 
kath. 41 éves Csap u. 34; Sturm György 
ág. ev. 21 éves Eötvös u. 116.

I

Szeged, ápi 
dás áldozata 
Katona Verő 
Gladics Győr 
egy szódásüv 

A szegedi 
ezt az ügyet, 
pás miatt üli 
ahol megisme 
nevű emberre 
felbiztatta ar 
Verőn lakásá 
kott albérleti 
adott át álki 
gél Gladics 
hívén, hogy 
álló Katona 
hon. Az assz



Egy vizesgSdörben lett öngyilkos egy sportrepülő 
műegyetemi hallgató

Budapest, április 10. Péntek délelőtt 
a hűvösvölgyi Modori ticca sarkán lévő 
vizesgödörben a járókelők egy sportru- 
]iús fiatalember hulláját fedezték fel, 
percek alatt nagy sokaság gyűlt össze. 
A közelben lakó dr. Török Aladárné fel­
ismerte a holttestben volt lakóját, Szecsö 
Ferenc 25 éves műegyetemi hallgaót, aki 
ezelőtt 4 héttel felöltő nélkül távozott el 
a lakásból. A házbelicknek nem tűnt fel,

liogy a hideg időjárás ellenére kabát 
nélkül távozott el a fiatalember, mert 
Szócsőt ,aki a műegyetemi sportrepülők 
pilótája. volt, edzett sportférfinek ismer­
ték. Másnap találták csak meg szobájá­
nak asztalán a búcsúlevelét:

„Ne keressetek, én magam ásom meg 
síromat, öngyilkos leszek."

A szerencsétlen fiatalember tetemét a 
bonctani intézeteb szállították.

Hal napi szenvedés utón meghalt a Dohány uccai 
vérengzés egyik áldozata, a tizenhét éves Both Jenő

Az áldozat négy nap múlva szabadult volna föl ékszerészsegéddé. — A hitköz. 
ség Róth Jenőt a maga halottjának tekinti.

Budapest, április 10. Pénteken délelőtt 
hétnapi szenvedés után a Rókus kórház 
egyik kórtermében

kiszenvedett a Dohány uccai templom­
ban lezajlott húsvéti vérengzés egyik 
áldozata, Róth Jenő 17 éves éksze­

rész tanuló.
Az orvosok megállapították, hogy a sze­
rencsétlen fiatalember fejébe két golyó 
fúródott,

az egyik a koponyába hatolt be, a má­
sik a nyakcsigolyát sértette meg.

Az orvosok mindent elkövettek, hogy a 
kis Róth Jenőt megmentsék az életnek, 
azonban minden fáradozásuk sikertelen 
maradt, Róth Jenő szive nem bírta a na-

A szegény kis ékszerésztanonc a jövő 
héten szabadult volna fel,

négy éves inaskodása után elérkezett 
volna élete egyik legszebb vágyának tel­
jesüléséhez, segéd lett volna, de

ezt a nagy övömet már nem érhette 
meg.

A véres merénylet másik sebesültje, 
Taublich Náthán ügynök állapotában is 
rosszabbodás állott be. A szerencsétlen 
ember állapota ma délben válságosra for­
dult, az orvosok nem sok reményt fűznek 
életben maradásához.

A pesti izraelita hitközség Róth Jenőt 
saját halottjának tekinti és maga fog gon­
doskodni eltemettetéséről.

pok óta tartó magas lázt.

HijinYármegyénél nem csökkentik az állásokat, mert nincs 
az országban olyan vármegye, ahol ilyen kislétszámn 

tisztikar ilyen kitünően végezné az adminisztrációt
Hudházy Zsigmond dr. főispán most 

érkezett haza Budapestről. A Debreceni 
Független Újság munkatársa kérdést 
intézett a főispánhoz budapesti utjának 
eredményeiről, amelyről dr. Hadházy 
Zsigmond főispán a következőket mon- 

, dotta:
Budapesten a vármegyei normál­

státus ügyében folytattunk tárgyalást 
és örömmel kell megállapítanom, hogy 
Hajduvármegyénél ezzel kapcsolatosan 
semmiféle változás nem fog történni, 
tehát minden ellenkező híreszteléssel 
szemben Hajduvármegyénél nem csök­
kentik az állásokat. Ez érthető is, mert 
hiszen nincsen még az országban egy 
másik olyan vármegye, ahol ilyen kis 
létszámú tisztikarral ennyire kitünően 
végeznék az adminisztrációt. Hajduvár­
megyénél az állásokat nemhogy csök­
kentenék, de a jövőben két közigazga­
tási gyakornoki állás helyett hármat 
rendszeresítenek, egyet-cgyet a járá-

soknál és egyet a központban.
— Ami a debreceni közmunkákat il­

leti, a köztemetői létesítményekre ki van 
irva a versenytárgyalás és rövidesen 
következik most már a versenytárgya­
lás kiírása a városközi egyetemi inter- 
uátus építésére is. Az egyetemi építke­
zést szuccessive folytatják, sajnos, hogy 
itt nem áll nagy összeg rendelkezésre. 
Ugyancsak rövidesen meg lesz a ver­
senytárgyalás a hősök emlékművének 
építésére is.

— A városháza építésének ügye a 
legjobb utón halad, a Kaszanyitzky-ház 
kisajátítása folyamatban van és igen rö­
videsen közgyűlést tartunk a városnál a 
városháza építésének elhatározása vé­
gett.

A jövő hónapban meggyőződésem 
szerint a nagyobb munkák minden vo­
nalon megindíthatok lesznek s igy re­
mény van rá, hogy a nagy munkanél­
küliség ezzel is csökkenni fog.

Tizenöt évi fegyházra ítéltek egy rablót, aki szódás­
üveggel verte fejbe áldozatát

Szeged, április 10. Bestiális rablótáma­
dás áldozata lett néhány hónapai ezelőtt 
Katona Verőn piaci árusnő, akit egy 
Cladics György nevű volt gyári munkás 
egy szódásüveggel agyonvert és kirabolt.

A szegedi törvényszék ma tárgyalta 
ezt az ügyet. Gladics elmondta, hogy lo­
pás miatt ült tavaly a Csillagbörtönben, 
ahol megismerkedett egy Morvái György 
nevű emberrel. Szabadulásuk után Morvái 
felbiztatta arra, hogy fossza ki Katona 
Verőn lakását, akinél ö hosszabb ideig la­
kott albérletben. Morvái helyszinrajzot 
adott át álkulcs kíséretében és egy reg­
gel Gladics be is hatolt a lakasba, azt 
hívén, hogy a gazdag asszony hírében 
álló Katona Verőn nem tartózkodik ott­
hon. Az asszonyt azonban a lakásban ta­

lálta, a nő nagyon megijedt tőle, sikol­
tozni kezdett, mire ő

törülközőt tapasztott a szájára, ütni, 
verni kezdte az asszonyt, fojtogatta, 

de Katona Verőn kétségbeesetten védeke­
zett, karmolt, rúgott és harapott, mire ő 

a szoba asztaláról' felkapott egy szó­
dásüveget és azzal két hatalmas ütést 
mért a szerencsétlen asszony fejére. 

Mig Katona Verőn eszméletlenül feküdt 
vérző sebeivel, addig Gladics kifosztotta 
a lakást. Miközben az értékesebb holmik 
után kutatott,

az asszony magához tért és kerti, 
hogy segítse felülni, amit ö meg is 
tett, sőt még a dunnát is levette róla, 

nehogy megfulladjon.

már dédanyáink
idejében

előnyben részesítette 
a háziasszony fehér­
neműjének mosásá­
nál a Hutter-szappant. 
Már a negyedik nem­
zedék használja ezt az 
ideális mosószappant 
Dúsan habzó...kiadós 
...éstökéletesen tiszta!

szMSs szappan
...és Asszonydicséret.

a rég bevált áztatószer. mely 
éjjelen át minden piszkot felold.

Gladicsot, de nem a gyilkosságra.
A törvényszék Gladicsot lopás és rab­

lás büntette miatt 15 évi fegyházra Ítélte, 
Morvái Györgyöt pedig, mint bűnsegédet 
2 évi fegyházzal sújtották. A törvényszék 
Gladicsnál enyhítő körülménynek vette 
nagy nyomorát és beismerő vallomását.

— Nem akartam én szegény asszonyt 
megölni — mondta többek között Gladics, 
még bántalmazni sem akartam, hiszen 
arra számítottam, hogy nem lesz otthon.
Ám nagyon sivalkodott és féltem, hogy 
összecsőditi a szomszédokat.

Morvái kihallgatása alkalmával azt 
mondta, hogy ő csak lopásra bujtotta fel

Báró Thyssen Bornemissza huszárőnkéntest, 
aki véletlenül agyonlőtte menyasszonyjelöltjét, 

a honvédkórház elmeosztályán őrzik 
s mesterségesen táplálják

A kétségbeesett fiatalember több Ízben kísérelt meg öngyilkosságot s azt hiszik, 
hogy lelkiegyensulyát sohasem nyeri vissza

attól tartanak, hogy lelki egyensúlyát ta­
lán soha nem fogja visszanyerni. Az ele­
gáns, magas huszárönkéntes a múlt év 
őszén csak azért jött Budapestre, hogy 
magyar katona legyen. Akkor még egyet-

Budapest, április 10. Pénteken dél­
előtt 11 órakor temették el óriási részvét 
mellett báró Forster Máriát, akit hus- 
vét hétfőjén gróf T e 1 e k y József szobi 
birtokának parkjában véletlenül agyonlőtt 
báró Thyssen Bornemissza Ist­
ván huszárönkéntes, a feltűnő szépségű 
fiatal bárónő vőlegényjelöltje.

A halálos tragédia akaratlan okozója, 
báró Thyssen Bornemissza István jelen­
leg a budapesti honvédhelyőrség kórházá­
ban fekszik,

az elmeosztály egyik külön szobájá­
ban helyezték el és állandó felügyelet 
alatt áll, nehogy kárt tegyen önma­
gában, mert menyasszonyának halála 
után többizben kísérelt meg öngyil­

kosságot.
A fiatal báró napok óta nem eszik sem­
mit, mesterségesen táplálják, buskomor és

len szót sem tudott magyarul. Apja báró 
Thyssen Henrik, aki egy Bornemissza ba- 
roneszt vett el feleségül és Európa egyik 
leggazdagabb acélmágnása. Báró Thyssen 
Bornemissza István Pestre érkezése óta, 
mindenapos vendége volt Forsterék elő­
kelő házában, minden szabadidejét a bá­
rónő társaságában töltötte és a környe­
zete előtt nem volt titok, hogy kölcsönö­
sen szeretik egymást. A tragédia ügyében 
a honvédügyészség vizsgálatot indított és 
a fiatal báró holnapi kihallgatása után 
döntenek abban a tekintetben, hogy mi­
lyen címen emelnek vádat báró Thyssen 
Bornemissza István ellen.

6657 óvókőteles van 
Debrecenben

A tanköteleseket nyilvántartó törzs­
könyvi hivatal beiratás elmulasztása 
miatt márciusban kihágás! feljelentést 
tett 19 leány és 15 fiú gyermek gondvi­
selője ellen.

Iskolai mulasztási eset előfordult a 
tanév eleje óta 2514, március hónapban 
389 esetben. Iskolai mulasztási' bírság­
pénz befolyt az iskolai év eleje óta 409 
pengő, márciusban 49 pengő.

A törzskönyvi hivatal a népszámlá­
lási anyagból feldolgozta és törzskönyvi 
lapokra fektette, évfolyamok szerint 
csoportosítva, az az óvókötclesek ada­
tait. Ezek szerint az óvókötelesek száma 
Debrecenben 6657. Ezek közül fiit 3374, 
leány 3283.

A fiuk közül 1925-ben született 1432, 
1926-ban született 1034, 1927-ben szü­
letett 908 gyermek.

A leányok közül 1925-ben született 
1340, 1926-ban született 1064, 1927-ben 
született 879 gyermek.

A tankötelesek adatainak a népszám-

Porosz szén, hazai szén, tűzifa hasáb és felvágva, PuttmüfinQl
hazaszállítva legolcsóbban beszerezhető UUIImflllllllIf 

Ispotály ucea 19. — Telefon 14-34._______

lálási anyaggal való összehasonlítását 
és feldolgozását munkába vették. Az 
összcirási anyag 861 Ívből áll és a 
törzskönyvi hivatal a múlt hónapban 
már 65 ivet dolgozott fel.

Testnevelési mulasztás előfordult 
március hónapban 825 esetben. Testne­
velési bírságpénz befolyt a folyó évben 
545 pengő, március hónapban 251 pengő.

Tizenkét félévre akarják meg­
hosszabbítani az orvostanhall­

gatók tanulmányi idejét
Budapest, április 10. A budapesti tu­

dományegyetem orvosi tanártestülete az 
orvostanhallgatók tanulmányi évének 12 
félévre való meghosszabbításáról tanács­
kozik. Az orvosi kar kikéri a felsőbb ok­
tatási tanács véleményét is és azután for­
dul javaslattal a kultuszminiszterhez.

Figyelem I
Értesítem nb. vevőimet,' hogy jOz-

letemet Hatvan ucca 6. az. alá 
áthelyeztem.

További b. pártfogását kárve,
teljes tisztelettel ROSE DEZSŐ

textiláru nagykereskedő 
Debrecen.
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Görbe tükör
Két fiatal színésznő siet az uccán.
— Fázom.
— Én is.
— Hány fok lehet?
— Nulla.
— Plusz vagy mínusz?
— Csacsi, ha null fok van, akkor nem azt 

kell kérdezni, plusz vagy mínusz.
— Hát mit?
— Celsius, vagy Reamur?

Az ügynök bemegy egy skót céghez. Elő­
ször a gyakornokkal beszél.

— Feltalálták az örökké égő gyufát, tessék 
rendelni egyet.

A gyakornok legyint:
— Most vegyek örökké gő gyufát, amikor 

már tizenhat éves vagyok...
Az ügynök ezután benyit a főnök szobá­

jába :
— Kérem, főnök ur, már lehet rendelni 

örökké égő gyufát. Nagyon praktikus dolog, 
majdan átadhatja a kedves fiának, az egykor 
az ő fiának, az pedig ...

A főnök közbevág:
És mi történik akkor, ha öt-hatszáz év 

múlva kihal a családfám? 1

— Láttad tegnap Borsot? Nyolcvan 
éves és még mindig szerencséje van a 
szerelemben.

— Igazán?
Igazán. Még mindig nőtlen.

— Tisztelt uram, szeretném a kedves 
leányát nőül venni.

— Beszélt már a feleségemmel?
•— Igen. És mindamellett nőül venném 

a leányát

Az amerikai filmszinésznö útlevelet 
állíttat ki. A hivatalnok megkérdezi:

— Férjezett?
—- Alkalomadtán — hangzik a válasz. 

*
Hogyan, barátom, ön nem iszik és nem 

dohányzik? Igazán kár. Ha a betegsége a 
nikotintól és alkoholtól eredne, egysze­
rűen eltiltanám és menten meggyógyulna, 
így azonban nem tudok tanácsot adni.

— Ugy-e, akkor is szeretnél, ha a nagy- 
bátyá n kitagadna?

— ÖL. bizonyára. . . De ugyebár, ez 
csak aféle föltevés?

*

— Mikor Károly volt a férjem, három 
cselédünk is volt.

— De nem egyszerre!

— Ezek a nagy estélyek igazán fur­
csák. Én például nem vagyok meghiva, 
mégsem \'ettc észre senki.

Én sem vagyok meghiva.
— Igazán? Hát akkor hogyan került 

ide?
— Én vagyok a házigazda.

— Idő jóslás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Változékony, esőre hajló idő. 
lényeges hőváltozás nélkül.

— Vasárnapi istentiszteletek. A deb­
receni református templomokban e hó 
12-én vasárnap az istentiszteletek 
rendje a kővetkező: A Nagytemplom­
ban délelőtt lő órakor dr. Soós Béla, 
délután 5 órakor Kovács Kálmán: a 
Kőtemplomban délelőtt 9 órakor dr. 
Diószegitv Mihály, il órakor Mohiár 
Ferenc, délután 5 órakor valásos es­
télv Kovács .1.: a Kossuth uccai tcino- 
lomban délelőtt lő órakor Urav Sán­
dor, délután 5 órakor Ma dar Zoltán: az 
Árpád téren délelőtt 10 órakor Baja Mi­

hály, délután 3 órakor Magyar Berta­
lan: az Ispotályban délelőtt 10 órakor 
Szabó Géz, délután 5 órakor Kardos 
Lajos; a Homokkertben délelőtt 10 
órakor dr. Ferenczy Gyula, délután 3 
órakor Segesváry Lajos; a Nyilastelc- 
pen délután 3 órakor Kalas Ferenc; 
a Ktisélyszegetn délelőtt 10 órakor vi­
téz Szabó Endre, a Nyúláson délelőtt 
fél 11 órakor Murányi Zoltán, a Wo- 
laffkatelepen délután 3 órakor Had­
ház v Pál; a Csapókertben délelőtt 10 
órakor Halász András, délután 3 óra­
kor Halász András; a Sámsoni ti ti is­
kolában délután 3 órakor Tóth Sándor.

— A reggeli istentiszteletek a refor­
mátus templomokban. A debreceni re­
formátus templomokban a reggeli is­
tentiszteletek április 13-tól hétfőtől' 
kezdve reggel 7 órakor lesz, ugyanak­
kor a harangozds is.

— Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban szombaton 
reggel hét, délelőtt féltizenegy, (Miután 
őt és este szombat kimenetele hét óra­
kar. A Kápolnási uccai templomban 
szombaton reggel egynegyednyolc óra­
kor. Hétköznapokon reggel mindkét 
templomban félhét és este hat óra 
negyven perckor. Az elnökség.

— Az evangélikus templomban ápri­
lis 12-én, vasárnap délelőtt 10 órakor 
istentiszteletet végez Rapos Viktor. 
Fél 1 órakor leventeistentiszteletet 
végez Lábossá Lajos.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
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— A Csapókerti Olvasókör teaestje.
A Csapókerti Olvasókör április hó 
12-én vasárnap este 8 órakor saját he­
lyiségében Csapókért, Kisfaludy u. 39. 
sz. alatt tartja a szezonban utolsó csa­
ládias jellegű teaestélyét. Belépődíj 
nincs. Adományokat a Kör javára kö­
szönettel fogadnak. Szórakozásról a vi­
galmi bizottság gondoskodik. Az el­
nökség._

Vitaestély a KIE-ben. A debreceni 
KIÉ e hó 12-én, vasárnap délután 6 óra­
kor a Ferenc József ut 7., I. emelet alatti 
helyiségében fiatalemberek részére teaest­
tel egybekötött vitaestélyt rendez. Mostani 
vitaest tárgya a „Hivatás". Az elmúlt hó­
napban tartott vitaestély eredménye bizo­
nyítja azt, hogy ezek a problémák nem kö­
zömbösek a fiatalemberek életében. Az ott 
elhangzott felszólalások bizonyítják azt is, 
hogy tisztába akarnak jönni azokkal a 
kérdésekkel, amelyek a boldog és mégis 
tiszta élet feltételei. Ez alkalommal Nagy 
István ref. lelkész lesz ,az előadó.

- Mesedélután a KIE-ben. Vasárnap 
délután a KIÉ mesedélutánjára nagy meg­
lepetéseket tart a rendezőség. A hatalmas 
műsoron szebbnél-szebb számok, mesék, 
mókák, játékok, filmek, szavalatok, ének­
és zeneszámok szerepelnek. Sikerült meg­
nyerni a fellépésre Borsos Irénkét és Fon­
tos Magdát is. Gyerekek, készüljetek a 
Bendegúz bácsi által kisorsolt játékok ki­
osztására is! Műsort 20 fillérért előre le­
het kapni Lám Sándornál a Piac ucca 5. 
szám alatt.

.

BUDAPESTI NEMZE|TKÖZI2VÁS!ÁR május 9-18,
Az utolsó;40 évjparl fejlődésének átfogd bemutatója.

200 gyáripari szakma, a mezőgazdaság és a kézműipar termékeinek felvonulásával 
Nemzeti pavlllonok a külföldi Ipar számára.

60°/o-o* utazási kedvezmény május 4-től 26-lg a magyar vasúti és hajózási vállala- 
toknál, valamint a MAVART autóbusz vonalain.

Felvilágosítás és vásárigazolvány (kapható : Budapesten a Vásárirodánál, V, Alkatmány-e.8 
________________ Debrecenben: Kereskedelmi és Iparkamaránál
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— Öngyilkosságok. Kádár Lajos be­
rettyóújfalui füldmives a lakásán föl­
akasztotta magát s mire rátaláltak, 
már halott volt. Öngyilkosságának oka 
gyógyíthatatlan betegsége. — Biró La­
jos biharkeresztesi napszámos lakása 
padlásán felakasztotta magát a mester- 
gerendára és meghalt. Öngyilkosságá­
nak oka ismeretlen.

Sajtóestély. A Péterfia uccai egy­
házrész Leányköre a „Vasárnap“ gyü­
lekezeti lap javára április hó 19-én dél­
után 5 órakor a Kollégium dísztermé­
ben „sajtóesélyt1' rendez a következő 
műsorral: 1. Énekel a Ref. Tanító
Egyesület Vegyeskara. Vezényel: B.

Előadás az^ösember 
technikai tudásáról

A Numizmatikai Társaság debreceni 
osztályának áprilisi illésén a Déri-mu. 
zeum őskori helyiségében érdekes elő­
adást tartott Sőregi János muzeumőr, a 
tárgyak bemutatásával az őskori érték­
mértékekről. Sőregi János muzeumőr is­
mertette a múzeumban elhelyezett tanul­
ságos és a legkiválóbb hazai szakembe­
rek által is elismerten mintaszerű szem­
léltető rajzok segítségével bemutatta az 
ősember technikai tudását, a szinte kor­
szakalkotó technikai találmányokat, igy 
a kőeszközök pattintását, csiszolását, fu- 
rási módját, a rézöntésnek és a bronz, 
öntésnek a módjait. Majd ezekről át-Sziics Ferenc 2 Meimvitó beszéd'- Dr V umureK a ,moajait- Mald ezekről át- 

Baltazár Dezső niisnök 3 Ver^m/tí i ,meilt. ,,a . .b™!lzko.rszakban használt

r~

Baltazár Dezső püspök. 3. Verseiből 
előad: Dr. Kesztyiisné Balogh Margit. 
4. „A magyar reformátusság és a világ 
kálvinizmus“ elmen előadást tart: Dr. 

i Kováts I. István budapesti theologiai 
tanár, ny. államtitkár. 5. Noseda: Piros 
rózsák ... Volkmamn: Csalogánydal... 
Dincl: Liliomszál... Énekli: uzopanyiti 
Kardoss Ha operaénekesnő. 6. „A nem­
zeti lélek nagykorúsága és a reformá­
tus ébredés“ elmen felolvasást tart: Dr. 
Sebestyén Jenő budapesti teliologiai 
akad. igazgató, a „Kálvinista Szemle“ 
főszerkesztője. 7. Énekel: a Mácsai 
Dalkör. Vezényel: Szabó Emil. Belépő­
díj nincs. Miisor ára 50 fillér. Fetiilfize- 
téseket a jótékonycélra tekintettel kö­
szönettel fogadnak.

— A város játékteret adott a Vilá­
gítási Vállalat sportolóinak. Debrecen 
város & Dobozy-temető helyen épített 
két városi bérház közötti teret sport­
telep és játéktér céljára átengedte a 
Világítási Vállalat Alkalmazottai ön­
képző és Sport Egyesületének, azzal 
a kötelezettséggel, hogy a sportegye­
sület köteles a teret salakozcii és fen- 
tartani. A sportegyesület a teret na­
ponként igénybe veheti.
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— A Kereskedők és Utazók Egye­
sülete értesíti tagjait hogy a szokásos 
családias összejövetelét c hó 11-én 
szombaton is megtartja fél 10 órai kez­
dettel. Vigalmi Bizottság.

( bronzból készült különféle tárgyaknak a 
bemutatására, amelyek abban az időben 
a tudósok általános vélekedése szerint a 
kereskedésben a későbbi forgalmi pénzt 
helyettesítették és részletesen ismer­
tette ezeket a tárgyakat. Az osztály 
tagjai élénk érdeklődéssel kísérték az 
élvezetes és tanulságos előadást.

DEBRECENI MUNKASOKNAK ad
kenyeret, ha harisnya és trikóáru szük­
ségletét BENYATS EMIL harisnyává- 
rabol szerzi be.

-
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A sarkvidéki hajókatasztrófa utolsó felvonása
szenvedés után került most szár azfrí! rí ro ^ - °<a tarto iyottelmesutas, aki túlélte a W kiZkatlsltrófílát ^!entclcsónako^ az a néhány 
felrobbant és a hajón tZtíSSISSjJÄ52?,» “f™* 
tengerbe-veszett. A Wiking utasai a sarkvidéken akartak éivá Tf 3 

késznem és a filmdrámából a sor, valóságos drámát Znáh

Részleges áramszünetelés. Tisz­
telettel^ értesítjük villamosáram fo­
gyasztó közönségünket, hogy hálóza­
tunkon eszközlendő javítások miatt f. 
hó 12-én vasárnap a következő helye­
ken és időben az áramszolgáltatás szü­
netelni fog: Reggel háromenegyed 7 
oratol 8 óráig és délután 4-tól 4 óráig- 
Szepességi, Simonffy, József k. hg. 
ucca. Hatvan ucca vége, Vendég, Mcs- 
ter ucca, Bethlen, Tlialy Kálmán, Hon­
ved Kertész, Bundi, Görbe, Hajó, Cse­
mete, Kar, Pesti ucca, Böszörményi ut, 
Újvárosi ut, Köntöskerí, Szoíyori te- 
iep. Reggel háromnegyed 7 órától dél­
után 4 óráig: Hatvan ucca eleje. Fii- 
vészkert ucca és a Déri-miizeum kör­
nyéké. Világítási Vállalat.

— Felszámolt a Zander-intézet. A 
herapia Zander és Vizgyógyintézet 

most_ tartott közgyűlésén kimondta a 
elszámolást. A közgyűlés három tagn 

felszámoló bizottságot küldött ki am-ely- 
nek tagjai dr. Szász Adolf, dr. Szász 
Adolfne és Vancsck Zoltán lettek. A 
felszámolás következtében megszűnt dr. 
„an5 Mandor egészségügyi főtanácsos, 

sz 1 főorvosinak és dr. Reke Gusztáv 
tiszti ügyésznek a megbízatása; őket 

I t L cpi a ugyanis Debrecen város,
F J,Tlelynck az intézetnél érdekeltsége 

Unlof2' '£azEatóságba. Az intézet érté-
an .H Str°J a varos megfelelő módon 
gondoskodni fog.
a p- ^ fiiszerkereskedólk figyelmébe.kér?Da- Ískereskedők Egyesüktefct
munkáéin' Y'a’ hogy a vasárnapi 
L t "'e - Y,Vába" hozzájuk ki­küldött kérdőíveket mielőbb töltsék ki
oLYcí wye?Ü Y -cimére küldjék be. Az 
karHrii! Cv0kscKe véü. hogy a 

neY sziikséKes azt külön 
vaíTrTuZm\ 10KV IlaKV fontosság- 
kereskpőő „hh V m V,alameimvi érdekelt 
smv4í?' ub l.a kcrdésbcn hallatja 
1 é-sakehben az esetben lehet
ugyanis megállapítani azt, hogy mi a
áspontffphhd,'k ‘öl>bséBének hí-™ ál­

láspontja ebben a kérdésben
„ .;..A .keny«erecye,^gi likvidáció jog-
ÓTVT* D/- °y^y Er,«. ■=
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FEHÉRTÓI
temetkezési váll alkozó

DÉQENFELD TÉR 4. SZ,
Révész Ilonka életének 17-ik évében 

elhunyt. Temetése f. hó 11-én délután 
4 órakor lesz a Szent Anna uecai te­
mető kápolnájából, a róni. kath. egy­
ház szertartása szerint tartandó be- 
szentelés után a Szent Anna uccai te­
metőbe.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Elfogtak e tolvaj takarítónőt. Ve­
nyige Ferenc Széchenyi ucca 50. szám 

■ alatti lakos^ jelentette a rendőrségen, 
ihogy lakásáról két darab párnát ellop­
tak. A detektívek gyors munkája hamar 
meghozta az eredményt és megtalálták 
■a lopott párnákat a Téglavetőben, öz- 
vegy Tóth Lajosnénál, aki jó ismeret­
ségben volt Ungvári Sándornéval, 
aki Venyige Ferencéknél takarítónő 
volt. A lopásban közösen bűnösek és a 
házkutatás alkalmával még 400 pengő 
értékű ruhaneműt és vászonanyagot 
találtak, amelyek Venyige Ferenc laká­
sáról kerültek ki. A lopás ügyében a 
nyomozás még folyik tovább.

— Legújabb tavaszi kalap újdonságok 
megérkeztek Matta Anna kalapszalonjába, 
Bethlen ucca 23.

— Legelegánsabb ruhát készít hozott 
szövetből is Szabó, Széchenyi ucca 1.

_ —- Koffer Kató értesíti a t. hölgyközön- 
■séget, hogy külföldi tanulmányújáról 
megérkezve, angol és francia nőidivat- 
termét Piac ucca 58., keresztépület II. em. 
alatt megnyitotta.

— FONTOS! Gyakran fürödj, mert az 
egészség legbiztosabb őre a tisztaság. Fii 
rödi a Margit-fürdőben.

• SZOMBAT, április 11.
Budapest. 9.15: A Budapesti Konzert Sza­

lonzenekar hangversenye.
9.30: Hirek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárásjelentés.
12.05: Gramofonhangverseny.
12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.45: Hirek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- 

folya.nhirek.
4: Török Sándor vidám karcolatai.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás- 

jelentés, hirek.
5: A Magyar Cserkészszövetség műsoros 

délutánja.
6: Másfélóra könnyű zene. (Zenekari hang­

verseny.) Karnagy: Polgár Tibor.
7.30: Mit tizen a rádió?
8.10: Lóverseny eredmények.
8.15: V;gj átékelő adás a Stúdióból. ,,A nők 

az alkotmányban." Vígjáték 3 felvonásban. 
Irta: Tóth Kálmán.

h «H8

LENGYEL mo*i tisztit kifogástalanul, áprytolltisztitás gőzzel
■ e ^ 1 ■ ■ Debrecen, Batthyány ucca 1., Csap* ucca 28.

Pontos időjelzés, időjárásjelentés,Utána: 
hirek.

Majd: ifj. debreceni Kiss Béla és cigány­
zenekarának hangversenye a Baross-kávéház-

Külföld.
Béc». 11: Gramofon. 12: Zene. 4.10: Tarka 
eneest. 7.30: Hangverseny. 10.45—24: Ci­

gányzene Budapestről.

Berlin. 6.15: Zene. 7.10: Szállodai zene. 8: 
Táncest a régi Berlinben. 10.45: Cigányzene 
Budapestiül.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Déli zene. 
7.05: Héber szertartási énekek.

Prága. 11.15: Gramofon. 3.50: Ifjúsági zene. 
4.30: Jazz. 7.05: Fúvószenekar. 8: Vidám da­
lok. 9: Tánegrajmofon.

Zágráb. 12.30: Gramofon. 5: Rádiózenekar. 
8: Opera.

♦ *- *»<**<■»*«❖'*> * • ❖

A Bocskay pénteken délután megérkezett 
Budapestre, ahonnan szombaton már to­

vább utazik Tatabányára
Vasárnapi mérkőzésének lejátszása i 

után hétfőn szállt hajóra a Bocskay csa­
pata Egyiptomban és szerdán Pireusba 
érkezve, innen vasúton tette meg az utat 
Budapestig. Az utazás rendben történt és 
a debreceni fiuk pénteken délután meg­
érkeztek a magyar fővárosba, ahol meg­
szokott szállásukon, a Nemzeti-szállodá­
ban vertek tanyát. A Bocskay csapata 
ugyanis, bármennyire is vágyik már haza, 
kívánsága nem teljesülhet, mert vasárnap 
Tatabányán kell küzdenie a TSC ellen a 
Magyar Kupáért. Éppen ezért a Bocskay 
csapata Budapesten maradt és szombaton 
délután tovább utazik Tatabányára, hogy 
aztán hétfőn végre megpihenjen Debre­
cenben.

A csapatnak egyébként két sérültje 
van. Baik dr. kartörése szerencsére köny- 
nyebb természetű, bár a teljes gyógyulás 
heteket vesz igénybe. A másik sérült Mo­
haros, akinek a második mérkőzésen a 
bokája rándult meg és a többi mérkőzé­
seken már csak mint néző vehetett részt. 
Moharos szereplését a túrán azért nem 
forszírozta a vezetőség, mert a kitűnő 
hátvédre a bajnoki mérkőzéseken lesz el­
sőrendű szükség és minden remény meg­
van arra, hogy Moharos jövő vasárnap a 
Bástya ellen már ismét ott lesz a küzdő­
téren.

A budapesti Bocskay játékosok már 
túlestek a viszontlátás örömein. Moharos. 
Fábián, Budai, Kevicky, Mátéffi, Gyur- 
csó és Horváth megérkezés után nyom­
ban hazalátogattak övéikhez.

Tatabányán különben a turacsapat fog 
szerepelni. Kevicky lesz a hátvéd, bár 
még megfontolás tárgyát képezi, hogy 
Moharos kondícióját nem jó volna-e ezen 
a komoly, de mégsem bajnoki mérkőzé­
sen kipróbálni. A halfsorban Moharos 
távollétében Mátéffi, mig a csatársorban 
a Gyurcsó—Mertin baloldal szerepel. A 
kaput ezúttal is Budai fogja őrizni, mi­
vel Fábián kupamérkőzéseken nem vehet 
részt.

útjára való lépést és elutasították a vidék 
és a második liga létkérdését jelentő lét­
számemelési javaslatot. A második liga 
egyesületeinek veaetőit annyira elkeserí­
tette a nagy csapatok rideg álláspontja, 
hogy a péntek esti tanácsülés után rögtön­
zött értekezletet tartottak és a következő 
nyilatkozattal léptek a nagy nyilvánosság 
elé:

Minthogy a létszámemelés kérdését il­
letően az ennek tárgyalása alatt felme­
rült gazdasági megoldás terén a máso­
dik liga egyesületei a szövetség részé­
ről semminemű készségűét nem tapasztal­
tak, elhatározták, hogy a szövetség to­
vábbi munkájában nem kívánnak részt- 
venni és a szövetségben szereplő összes 
elnökségj, tisztikari, taná esi és bizottsági 
tagjai még a tanácsülésem Írásban be­
nyújtották lemondásukat.

AZ AMATŐR BAJNOKSÁG LEGIZ­
GALMASABB FORDULÓJÁT JÁT- 

SZAK LE VASÁRNAP.

A MÁSODIK LIGA KIVONULT 
A PROFISZÖVETSÉGBŐL.

A PLASz tanácsa pénteken este tartotta 
ülését, amelynek főtárgya a professzio­
nista csapatok szomorú anyagi helyzete és 
a második liga. létszámemelési javaslata 
volt. A hónapok óta napirenden lévő, de 
mesterségesen elodázódott probléma azon­
ban nem nyert ezúttal sem megoldást, meit 
a nagy egyesületek és az ezeknek Zsolti­
jában tengődő budapesti kisebb csapatok 
megakadályozták az egészséges fejlődés

Az utolsó pillanatban sikerült telíti 
két mérkőzést egy pályára í&ozirV s 
így hosszú hetek után végre komoly és 
izgalmas sportot kap Debrecen sport­
társadalma.

A DTE—DKASF találkozások min- I 
izgalmasak voltak, a jelenlegi •

eléri a két csapat rivalizálásának fény­
korát, mert ma a komplett DTE telje­
sen egyenrangú ellenfele a bajnokcsa­
patnak. Ha győz a DKASE úgy nagy 
lépést tett a bajnokság felé, ellenesei­
ben 4 bajnokjelölt kerül közvetlenül a 
nyakára s ki tudja az izgalmas finisben 
melyik csapat viszi el a bajnokság 
pálmáját. Mert ebben az esetben pont­
arányokban a NyKISE el is hagyhatja, 
mig a DEAC, NyTVE, DVSC beérik.

A bajnokcsapat nem a legkedvezőbb 
körülmények között áll ki a nehéz 
küzdelemre mert halfsora hétről-hétre 
más felállításban játszik. Ebben a csa­
patrészben a DTE megbízhatóbb. A 
közvetlen védelmek egyforma erősek. 
A csatársornál a DKASE javára billen 
a mérleg s ha ez a csapatrész kijátsza 
formáját, úgy a bajnokcsapat megsze­
rezheti a két pontot. A DTE a tavaszi 
szezonban a bajnokjelöltek mumusa. 
Eddig két bajnokjelölttől hódított cl 
1—1 pontot, az egyiket a DEAC-tól, 
mig a másikat a NyKISE-től, még 
hozzá Nyíregyházán 0—2 állás után. 
Jelenlegi startja nem reménytelen, mert 
mig ellenfelének a bajnokság a tét, 
addig nála csak helyezés kérdése az 
egész. Így hát nyugodtabban indul a 
mérkőzésnek. Az elmúlt ősszel a két 
csapat találkozása a 2—2 döntetlen 
eredmény volt. Előzőleg a Textilgyár 
játszik a NyöTSE csapatával s jó al­
kalom, hogy a textilesek megszabadul­
janak az utolsó előtti helyről. Szép idő 
esetén rekord publikum fogja ellepni a 
hosszú hetek óta elárvult DVSC pá­
lyát. A két mérkőzést 1.50, 1.— és 50 
filléres jegyekkel lehet megtekinteni.

Szép birkozóverseny lesz e hó 12-én
azaz vasárnap délután 2 órai kezdettel. 
A Debreceni Vasutas Sport Club ven­
dégül látja a jóképességli Budapesti 
MÁV „Előre“ Sport Club szenior bir­
kózó gárdáját. A versenyt a MÁV mii- 
belytelep dísztermében tartják meg. Be­
lépti dij nincs. Miisor megváltás köte­
lező. Az érdeklődőket szívesen látja a 
vezetőség.

delikor

Csak legfinomabb nól és féi fi szövetek 
legolcsóbban

Welez Emilnél, Kossuth ucca 8

SZÍNHÁZ
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A MŰVÉSZET
Zseiolt nézőtér a Vígszínház mozgóban

A Vígszínház mozgó ma mutatta be 
Debreceni Független Újság olvasói­

nak George J es sei nagy filmjét a 
Ghetto énekesét. Mindhárom előadásra 
'? áru jegyet válthattak a Debreceni 
Független Újság olvasói és akciónk 
legteljesebb sikerét mutatta az az 
óriási érdeklődés, amellyel a közönség 
ezt a kedvezményt fogadta. Mind 
barom előadáson zsúfol! házak előtt 
pergett a kitűnő film és a nagyszerű 
kísérő műsor, amelynek keretében ren­
geteg tapsot kapott s nagy sikert ara­
tott Sebő Miklós, aki filmjével és sze­
mélyes énekével is meghódította a deb­
receni közönséget.

A második nap ez a Vígszínház moz­
góban, amelyen féláru kedvezményt 
juttat a Debreceni Független Újság ol-

Repülőgép — pilóta nélkül. A német kí­
sérleti hivatal nagy sikerrel próbálta ki 
Boykow Kapitány zseniális találmányát, 
egy kis automatakészüléket, amelyet a 
repülőgép kormányára kell szerelni. E 
készülék segítségével a gépet a legsúlyo­
sabb légköri zavarok ellenére is állandó 
egyensúlyban lehet tartani s alkalmazása 
lehetővé teszi, hogy a pilóta akár az ut 
végéig elüljön a kormánykerék mellöl.

A Miss England IT. motorcsónak, amelyen Kaye Dan megjavította
a gyorsasági rekordot.

vasómak és a közönség rendkívüli ér­
deklődésé úgy a Debreceni Független 
Újságot, mint a Vígszínház mozgót arra 
indítja, hogy rendszeresítse a lap ol- 
yasoi számára ezeket a kitünően be­
vált előadásokat. A nap folyamán Ol­
vasóközönségünk ezrei vettek részt a 
V'gszinház mozgó előadásain és kap­
csolódnak ezzel mind szorosabbra a 
Debreceni Független Újsághoz.

Bemutató az Apollóban.
Pénteken este az Apolló uj műsort 

adott. Két nyolcfelvonásos néma filmet 
pergettek le. Az első film cime: így nem 
csokol, csak bécsi leány. A színhely, ahol

film meséje játszódik: Bécs, Velence, 
Newyork. A meséje romantikus szerelmi 
história, melynek hősei a csinos nevelőnő 
és a hajóhintás legeny. Az ügyes szövésű 
mesében megható és vidám jelenetek so­
rozata per-- le a nézők előtt egészen a 
boldog befejezésig. A rendező jól kihasz­
nálta a lehetőségeket és hatásos képekben 
mutatta be Bécs, Velence és Newyork leg­
szebb részeit. A szereplő színészek ügye­
sek. A műsor második részét betöltő film 
cime: A frakkos koldus. Párizsi filmregény 
az elszegényedett világfiról, oki mint sof- 
főr keresi kenyerét. Beleszeret egy gaz­
dag amerikai özvegy és ezzel megindul a 
bonyodalmak sorozata, mely azzal végző­
dik, hogy a letört világfi szerelmes lesz a 
szép asszonyba és feleségül veszi. A mu­
lató, szórakozó Párizs vonul el szép ké­
pekben e nyolcfelvonásos filmben, mely
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mindvégig hangulatot tudott teremteni. A 
néma filmgyártásnak sikerült produktuma 
az Apolló uj műsora, melyhez pompás ki­
sérő zenét szolgáltatott a honvéd zenekar, 
lent Ap°116 premieríén nagy közönség je­

li* Punier az Urániában.
1 eliteken mutatta be az Uránia Mar- 

lene Dietrich legújabb filmjét, a Marok- 
KOt. ítz a film elsősorban Sternberg 
mesteri rendezése miatt tarthat számot 
a dicséretre: annyi ötlettel és finomság­
gal végezte dolgát a rendező, hogy a 
?!"! !,zKalmas meséjétől és a szereplők 
kitmio játékától függetlenül is nagysze­
rűt alkotott. Marokkó fülledt levegője 
buja, zsivajos élete izzik ebben afilm- 

egy külvárosi orfeum Euró­
pából odaszakadt szőke démonának és 
egy eltemetett inultu légionárus katoná­
nak az cgymasratalálását és viharos
Die'tf tá[jíí a llézö elé. Marlene 
Dict.ich nyugtalanító, különös szépségé- 
vel es rekedtes, búgó démon-hangjával 
egész külső és belső exterriőrjévcl segít 
sikerre vinni a darabot. Két partnere:

■ rsm S?n°Per cs. Adolp1' Menjou méltó 
tarsai ebben az izgalmas filmdrámában 
az elragadó tehetségű művésznőnek

♦♦♦
műsor,

SZOMBAT este: VIDÁM EST. Néev 
egyfelvonásos.

VASÁRNAP délután: VIDÁM EST. 
Négy egyfelvonásos. — Este: VIDÁM 
f'“',-Negy egyfelvonásos.

HÉTFŐ szinpártoló és tisztviselő est:
°kos mama. Bérletszünet.

KEDD szinpártoló és tisztviselő est:
Leona. Bérletszünet.

SZERDA szinpártoló és tisztviselő est: 
Orlow. Bérletszünet.

A hétfő, kedd és szerdai szinpártoló es­
tékre félhely árak érvényesek mindenki 
számára.

♦♦
ttlNHXSB moOA 

~ HIRC
nxM3-' szo'"baton este, holnap, vasárnap 
ciélutan es holnap, vasárnap este hallat­
lanul mulatságos négy egyfelvonásos 
kerül színre

VIDÁM EST
dinen. A négy egyfelvonásos a kabaré 
irodalom válogatott műsorából lett ösz- 
szeallitva és a közönség ki nem fogy a 
kacagásból. A kis darabok címei a kö­
vetkezők:

FÉLKEZTYÜ
Szép Ernő tréfája, játszók: Thuróczy

ZSÚFOLT VONAT 
Vadnay László kacagtató jelenete Mé­
száros, Cselle és Tuboly Lujza főszerep­
lésével, mig Hcrczeg Jenő

SZANÁLJAK A SZÍNHÁZAI' 
címen irt egy pompás humorú szatírát, 
melynek főszereplői Szabó Imre, László 
Gyula és Tuboly Lujza.

A vasárnap délutáni Vidám est elő­
adás mérsékelt helyáru.

A tisztelt bérlők figyelmébe!
A színház igazgatósága tisztelettel 

közli, hogy a jövő héten csak egy napon 
(pénteken C) lesz bérleti előadás, hogy 
a soron következő hatalmas sikerű új­
donság, a „Feketeszáru cseresznye“ 
még ebben a bérleti sorozatban legyen 
bemutatható, miután a premier csütörtö­
kön lesz.

Egyúttal azt is közli az igazgatóság, 
hogy miután a most következő bérleti 
előadásokkal a 30 estére hirdetett bér­
leti sorozat lezárul, újabb

tlégy bérleti előadássorozatra 
uj bérletet hirdet. Tehát a 30-ik bérleti 
eioadas után újabb négy héten át az ed­
digi beosztásban (hétfőn A), szerdán B) 
és pénteken C) bérleti napokra) négy 
uj bérleti előadást tart a színház.

Ebben az uj négy estére terjedő bér­
leti ciklusban minden alkalommal eddig 
színre nem került

EREDMÉNYI
HIRDET

- debreceni

r «s &
III. rendű támlásszék 4 bérleti előadásra 

D P 4.86
Ezekhez a hallatlanul alacsony árak­

hoz csak a pótfillérek számítódnak, úgy 
hogy az uj sorozatú bérleti napokon a 
jobbnál jobb újdonságok szenzációs 
olcsó áron tekinthetők meg.

Az uj bérleti sorozatra a színház tit­
kári irodájában egész nap kiválthatók a 
bérleti jegyek. Felvilágosítások telefo­
non is 545. szám alatt.

Három este egymásután félhelyáni 
tisztviselő szinpártoló előadás. Hétfőn, 
kedden és szerdán mindenki féláron me­
het a színházba, Legdrágább földszinti 
hely 1.50 fillér.

Telefon 7-62
Az előadásokat katonazenekar kiséri!

Szombat, vasárnap 
április 11. és 12-én

Olcsó helyárak 40 fillértől P 1.20-ig. 
WERNER FUETTERER és ÉVI ÉVA 

ragyogó főszereplésével
így NEM CSÓKOL 
CSAK BÉCSI LÁNY

filmregény 8 felvonásban.
Ezt megelőzi:

Mana Jacobini és Jack Trevor 
főszereplésével

A frakkos KOLDUS
párisi regény 8 felvonásban. 

Műsort bevezeti: a legújabb Metró Híradó, 
Előadások kezdete: hétköznap >/ 7 és »/ 9 
órakor, vasárnap Vgó—727 és >/29 órakoV

URÁNIA.
Ma: MAROKKÓ.

MOZI

négy ujdonság 
kerül bemutatóra, melyek jelenleg is 
u™bák a fővárosi színházak műsorát.

Különös kedvezményt is nyújt a szín­
ház annak, aki ebben az uj bérleti soro- 
zatia is kiváltja bérletét és pedig a ren­
des helyárakból

negyven százalékkal olcsóbban 
válthatók a bérleti jegyek, tehát a kö­
vetkező arakon:
Földszinti kispáholy 4 bérleti előadásra

p 3g_
I. emeleti kispáholy 4 bérleti előadásra

I. cm. családi páholy 4 bérleti előadásra
P 43 20II. ein. kispáholy 4 bérleti előadásra
p 14 4o

I. rendi! támlásszék 4 bérleti előadásra
P 7.20II. rendű támlásszék 4 bérleti előadásra
P 6.-

Szombat, vasárnap, hétfő 
április 11., 12. és 13-án

Két nővér
Irta: Clément Vautól.

Fordította: dr. Révész Farkas.

falóban, uram. A barátja mondta ezt is? 
r Nem. de annyiszor láttam az igazi nevét nyom­

tatásban es az újságok önt is felemlítették 7
— Úgy?

nak CS a,közölt fényképei is nagyon hasonlíta­
nak önre. ő igazán nagyon csinos.

Ez a rokonság nagyon növelte Denise tekintélyét e
nyernU C egá"S flU előtt Igyekezett tetszését meg-

fellénTséíől Ö" h“ga,hires lett és sokat beszélnek közeli 
fellépésérőb igazi párisi esemény lesz . . . Nagyon örü-
lok, .ogy Ont megismerhettem. És Ön. egész egysze- 
ruen, ebben a műteremben dolgozik?
asszo7yéíStenem’ ^ " Mi"den ^ kis-

, . Denise megértette, hogy La,bú György őt is e di-
S“gJ,T”'b ,ar'ia &

kevcTbb6" Pl"8°l" "■"**. »m .61*, «„

, FaIk P*ter, na8y buzgalommal arra törekedett hotrv 
barátjáró1 Denisenek minél jobb véleménye legyen Is
amikor egyedül maradtak, folyton dicsérte:

~ Ha jobban megismeri — mondotta, — érdeme 
teTe snzivv°efJa meItányoIn!' ' • Nagyon mtelligens fTu
S» r;t"js°ga“<p karn>r m" “• «•# m,8.

Ha tudná, hogy mennyire vágyom erre 
— Milyennek találta?
— Meg se néztem.
~ Vallja be, hogy tetszett.
- Ha ez jól esik önnek ... 

enne úgy látta, hogy e szavaira Péter megkínzott

S. 13.
amerikai tengeralattjáró borzalmas ka­
tasztrófája, szenzációs hangosfilm 10 

felvonásban.
Azon kivül:

A FIGARÓ BELÉPŐJE
a Sevillai borbély cimü operából. 

Énekli: Richard Bonelli.
Ezt megelőzi:
gyerünk az iskolába

hangos, rajzos trükkfilm.
Műsort bevezeti: a legújabb Fox hangos 

híradó.
Előadások kezdete hétköznap: 3/ 5_7 és
V4IO órakor. — Előadások kezdete vasár- 
ír ,nap: 3/<i^ ^—7 és 1/410 órakor.
Vasarnap délelőtt 11 órakor zónaelőadás 
30~^0,fllléres helyárakkal. — Hétköznap 
a /45 oras, vasárnap délután a. 3/ 3 órás 

előadás mérsékelt helyárakkal

S. 13.
(Egy tengeralattjáró drámája, a Vígszín­

ház szombati uj műsora.)
Vannak filmek, amelyek úgy hatnak 

az emberre, mint valami pozitív tett. Az 
S. 13. egy tengeralattjáró hajó szörnyű 
katasztrófáját tárja elénk a realizmus 
olyan borzalmaival, hogy a nézőben való­
sággal elhül a vér. A film rendezője bra­
vúros munkát nyújtott, mert a nézőbe 
tudja szugerálni a film szereplőinek ret­
tenetes sorsát. Ebben a filmben nem tör­
ténik más, csak az, hogy egy amerikai 
tengeralattjáró, az S. 13. elsüllyed. De 
abban a pokolban, amely a tengerfenék 
börtönébe zárt legénységre rászakad, 
tisztán felismerhető az emberi lélek min­
den egyes jellemvonása: az önző életösz­
tön nagyszerű gyávaságától egészen a 
hős, önfeláldozás még nagyszerűbb fér-

e'sötétede.tt és csak nehezen tudta fájdalmát elrej­
tem, hirtelen jókedvűen folytatta: J

~ ,De nem’ nem tetszik az ön barátja. Mondhatom 
semmikepen sem tetszik,

Fa’k°t mé£sfm nyugtatta meg e nyüatkozat és bi­
zonyos fokú türelmetlenséggel vágott közbe:

Ker.e™’ ő az egyetlen barátom. Szeretném, ha ba­
rátságosán bánna vele.

— Jól van, vállalkozók reá.
~ Bántana, ha ellenszenvesnek találná, 

p - Maradjunk abban, hogy közömbösnek tartom. 
Ezzel meg kell elegedme, mert elvégre .
dolJkNM ftjCZÍe4be gondolatát és Péter nemsokára más 
dolgokról kezdett beszelni. De valahányszor Larbo
~y pflk eiir7ath0tLa mÜter™be ~ csaknem naponként, 

Fáik észrevehetően igyekezett ba,átját előtérbe he­
lyem igyekezett alkalmat nyújtani, hogy tehetségét 
-oillogtathassa a fiatal leány előtt, kit ez a viselkedés
^e5vePpet,VSvegyLeÍnkább bántott Többször megtörtént® 

gy Fáik, ki eddig a legvisszavonultabban viselkedett 
meghívta Demset, hogy térjenek be valamelyik kávé­
házba egy kis beszélgetésre, de mindannyiszor elválha- 
tatlannak latszó barátját is invitálta. Egy nap azt indít
S°Sa D,ni,enck h"8r •

Vidító. Mi<” "e? - D'™' - Imiden, ,

Azután irónikusan hozzátette:
- Ne felejtse el Larbo urat is elhozni! 

hajával. G0nd0ltam rá' ö f°g kivinni bennünket a talics-

több mla7donsTg!tCtte' h0gy ÍS Van ' ■ ■ 

Elkomorodva folytatta:
„,b,I N,m' kl,“e,,m •' V*»á™F nem vegyek

‘ «"»«tolt soká, már
oSLITá t La«rbf Gyorgy bátorságot vett magának 
SSS min^yS pdvére "^hódítására törekedni Úgy 

m.h Péter nem vette volna észre ezeket a 
flört-kísérleteket, de akaratlanul is megkönnyítette, mert

több Ízben kiment a műteremből, magukra hagyva őket 
uenise erelyesen visszautasította e közeledéseket.

Miért bánik igy velem? Nem tetszem önnek?
— Mire céloz ön? Mit remél tőlem?

Megnyugtatom, nem akarom elszöktetni mint 
ahogy a kis Vétheuil a húgát elszöktette. De nagíoH 
megérthetnénk egymást... Mondja, miért nek J
visszaél bizalmával.AZert’ elárU’ja 3 barátját‘ ön 

— Ezt nem értem.
— Nagyon jól tudja, mi történt Péter és köztem

. KSEfcSSk?”“’hPey Hy
Larbo György nagyon meglepetten válaszolt: 

Hiszen ó ismételgeti mindennap, hogy egymás­
nak vagyunk teremtve, ön és én... ő igyekezet en
ésTizS£m’hPedÍg Ön aZ°nnal -ogt^ett nekem 

biztosi hatom, hogy most már az érzelmem oly mély.
—- feter ezt mondta?

tunk^/fJV^f'6 tefnap este is- amikor Öntől elvál-
olvan csinoff" 3SSa. ^ ° "cm is beszélhet szerelemről
SftV = T ynaf: mint °n- Szegény fiú! Nagyon 
jól tudja, hogy ez neki tilos...

Denise elsápadt. Reszkető kézzel simította homlokát 
elfordult, hogy felindulását elrejtse és igy susogta •

— Igaz, ez neki tilos.
Larbo folytatta:
n;Ön se gondolhatott erre soha. Ez lehetetlen. . . . 
Douse mint a visszhang, ismételte:
— Ez lehetetlen .,.

barátom-VV;itétC-,eZÍ V’ hogy nevetségessé teszem a
F.lk?S„“i““'„”„?a" ""e”-e,k" ml««

— Aljasság, valóban.
és öm mV,l°T’ h0gy kéx?8emet Wssé elhirtelenkedtem 
es ont megleptem vele. Nem is sokat remélhetek De
ke'7m KdC M .GoJ,do!kozzon rajta és Pétert is meg-
fi. Az ,IM""ek “

Denise mosolyogni próbált:
(Folytatása követketik)

i
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fiasságáig. Lejátszódik itt előttünk az 
élet és halál teljes drámája és ez a dráma 
izgalmasabb, hatalmasabb, megrázóbb és 
fölemelőbb minden kitalált színpadi, vagy 
filmtörténetnél. Ezért nevezzük ezt a fil­
met: tettnek, mert ami fölvételeinek ér­
dekességét, a buvárfelvételeket, a torpe­
dóból kilőtt emberek megmenekülését 
illeti, ez már technikai tökéletesség, 
amely csak keretet ad a tenger alatt le­
játszódó dráma mély lelki értelmének. Az 
ilyen filmek azok, amelyek a legnagyobb 
népszerűségnek örvendenek és megma­
radnak az utókor számára.
******** ** * ** ***** V**

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

Nem csak reklám, de valóság, hogy rend* 
kívül olcsók a divatos

tavaszi és nyári KALAPOK 
Schimmer Mórné kalap zletében 

j»lac utca 2 Nagytemplommal szemben.

A terménytőzsde.
Budapest, április 10. 

Készárupiac nincs.
Határidőpiac: Búza május 15.80— 

15.81, június 15.80—15.81, rozs május 
13.67—12.70, tengeri május 12.55—12.57 
július 12.92—12.94.

***
Terménytőzsde zárlat.
Csikágó, április 10.

Előző zárlat 
Cent, bushel

Búza:
Május 84.—
Julius 61.50—61.625 
Szcpt. 60.00—60.125 
Dec. 63.00—62.875

Tengeri:
Május 61.25 
Julius 62.50 
Szcpt. 60.50 
Dec. 53.375

Május 30.— 
Julius 30.50 
Szcpt. 30.75 
Dec. 31.375

Zab:

Mai zárlat
Cent, bushel

84.—
62.25—62.375 
60.625—60.75 
63.75—63.625

61.75
62.75
60.875
53.875

33.75 
33.75 
33.75 
32.375

Padlólakkok
speciális minőségben, magas fényű, a leg­
szebb színekben, olcsó árban kaphatók

STERN íesléktízletben
Plec ucca IO, szám. Bikával szemben. 
Ugyanott poloska, patkány és egérirtószer 

garantált minőségben, olc-ón kapható.

HIRDETMÉNY.
A köntösgáti és füzfacsőszházi csorda- 

já.ásokra a városnak még két drb. piros­
tarka bikára volna szüksége.

Felhívom azon piros-tarka bika tulajdo­
nos gazdákat, akiknek bikáit az apaállat­
vizsgáló bizottság köztenyésztésre alkal­
masnak találta, bikáikat akár eladásra, 
akár pedig bérdijas bikának a városgazdái 
hivatalnál jelentsék be legkésőbb f. évi 
április hó 15-ig.

Debrecen, 1931 április hó 10.
Gazdasági Tanácsnok.

„TANTAL“ és més folytonégő KALYnAK
BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében Piac ucca 7. m“iVi,ih “obor

APRÓ HIRDETÉSEK
oCImSIjwÁa

Házasságot
— a legjobb zsidó körök­
ben is — megbízhatóan, tel­
jes diszkrécióval közvetítek. 
Levélbeli érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

31.56—d
Hadiárva 

unokahugomat nyugdíjas ál­
lásban levő állami vagy ma­
gánalkalmazotthoz férjhez- 
adnám. Bútora, kelengyéje 
van. Leveleket „Tavasz” je­
ligére a kiadóba kérek.

1060—c

Rozs:
36.25
38.25 
39.875 
41.75

Liverpool: 4/3 1/8, 4/4 l>2, 4/6 1/2. 
Buenos-Ayres: Búza május 4.94 ju 

mus 5.68, tengeri május 3.71, június 3 70 
zab április 3.25.

Farkas sapkaüzem
Széchenyi utca 3.

Levente sapkák 1 P-tól 
Deák „ 2 20 R
Sport „ 1.20 „

Hofot^tnyejMI is készítek.

Május 36.— 
Julius 38.25 
Szepi. —
Dec. —

A valuták hivatalos árfolyamai.
Angol font 27.80—27.95. Belga frank 

79.50—79.90. Cseh korona 16.89—17.01. 
Dán korona 153.00—153.60. Dinár 10.01— 
10.09. Dollár 570.45—573.45. Francia 
frank 22.25—22.55. Hollandi forint 229.45 
—230.45. Lengyel zloty 63.95—64.34. Len 
3.38.5—3.42.5. Léva 4.12—4.18. Lira 29.90 
—30.20. Német márka 136.20—136.80. — 
Norvég korona 153.10—153.70. Osztrák 
schilling 80.35—80.75. Svájci frank 110.05 
—110.55. Svéd korona 153.20—153.70.

HIRDETMÉNY.
M. kir. Belügyminiszter ur 120.308— 

1330. sz. rendeletc értelmében tudomá­
sára hozom a város közönségének, 
iiogy az 5101—1931. cin. számú határo­
zatommal a Debreceni Stefánia Szö- 
vetsegnek engedélyt adtam arra, hogy 
-,r 1V,‘ ?,1láius hó 3-án délelőtt 8 órá­

tól legkésőbb 19 óráig, rossz idő esetén 
inajuS hó 4-én délelőtt 8 órától legké­
sőbb 19 óráig urnákkal és perselyekkel 
Debrecen sz. kir. város területén fel 
adatai megvalósításához szükséges 
anyagi eszközök részbeni megszerzése 
céljából pénzbeli adományokat gyűjt 
hessen. Debrecen 1931 április hó 10-én.

Dr. Vásáry István sk.
polgármester.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Elárverezek 1931 április hó 13-án d. e. 11 

órakor Debreceniben, Piac ucca 81. sz. a. 2500 
pengőre becsült nyomdai gépeket.

Debrecen, 1931 március 17.
Vitéz Dr. Egyházy Béla

végrehajtó.

APRÓ HIRDETÉS EK

Két
jókedélyü helybeli mi diák­
lány levelezne kimondott úri 
egyetemi hallgatókkal. Le­
veleket „Sorátig” jeligére a 
kiadóba kérnek. 1653—b

BÉBI
Hentes,

csemege üzletnek vagy más 
célra kiadó: Csapó u. 16. 
Értekezni: Csapó u. 55. sz.

1185—dönálló
üveges segéd, ki a szakma 
minden ágában jártas, 2 
éves segédi gyakorlattal ál- MAmm
lást keres. Cim: Stauber 
László, Piac u. 47. Anódpótlót,

220 voltost jó állapotban 
megvételre keresek. Diófa 
ucca 15. 308—d

Négy-ötezer
pengővel elhelyezkedne, tár­
sulna előkelő összekötteté-
sekkel rendelkező kellemes 
megjelenésű és modern har­
mincas egyedülálló uriasz- 
szony, ki évekig főúri háznál 
titkárnősködött, — közre-

Jókarban
levő Írógépet keresünk 
megvételre. Cim a kialó­
ban. 1001—d

... .... , _ . . . „ , Zálogcédulát
működéssel. Csakis unnő- mindenféle tárgyról a leg- 
nek megfelelő, megélhetést | magasabb áron veszek. Cse- 
garantáló ajánlatok lesznek repes u. 6. 1156—b
figyelembe véve. Leveleket:
„Agilis univerzális” jeligére 
e lap kiadóhivatala továbbit.

1164—c

JÓ MEGJELENÉSŰ
hölgyek és urak, kik rábe­
szélő képességgel bimak, fix 
fizetéssel és magas jutalék­
kal felvétetnek. Jelentkezés: 
reggel 8 9 óra között. Cim 
a kiadóban.

Ügyes
kézi varróleányokat azon- 
nalra felveszek. Szabó Katai

Eladó
Tőcóskert, István utón két 
házhely. Értekezni lehet 
Arany János u. 11. 1183-c

Egyszobás
j modern lakást keresek a vá­

ros belterületén. — Cimet 
„Tisztviselő 40” jeligére a 
kiadóba kérek. 1077—d

Házhelyek
Kerekes telepen, Szávay 
Gyula ucca 2. szám alatt elő 
nyös feltételek mellett el­
adók. 1137—c

SS hold
tanyás bbtok, várostól 4 ki­

női divatterme, Piac u. 63.,
I. em. 454—d adó' Mande’’ JŐZ8ef k'r- hf-

ceg ucca 44. 111,2-b
Házi

varrónő kerestetik, ki úgy
Gazdák

földbirtokra törlesztéees

Rendkívül

olcsó cipővásári
nagytömeg partlvétel folytán1

női divat-cipők
trottőr és francia sarokkal

míg a készlet tart
Pengi ö'-, 7-80,8-, 960 is 1200

Neumann Testvérek
cégnél

PIAC UCCA 9. SZ,
BIKA SZÁLLODA MELLETT.

Mipi K0WYYEC8KÉHE llesi éi előzékeny kiszolgálás!

Házhely eladó. Homokkert, Domahidy ut. 
Értekezni: József kir. herceg u. 39. — 
Telefon: 7-22. b

Divatos madeira hímzéseket géppel készít 
ruhákra, gallérokra, monogramokat fe- 
hémemüekre. Nagy Gyula műhimző. a 

Kifutó kerékpárral azonnalra felvétetik, 
fiatal füszeressegéd előnyben. Rákóczi 
ucca 32. 1200c

József kir. herceg uccában bútor beraktá 
rozás céljára keresek száraz, féregmen­
tes helyiséget. Nagy Gyula mühimző. a 

Kiadó udvari 3 szobás lakás májusra és 
emeletes raktárhelyiség azonnalra. — 
Arany János ucca * I. 1197b

Kiadó 4 szobás uccai lakás május 1-re. — 
József kir. herceg u. 41. sz. 1198a 

Háromszobás, esetleg kettő szobás, fürdő­
szobás komplett modern lakás kiadó 
májustól. Simonffy u. 40. 1199b

Kiadó május 1-re két szobából, konyhából 
és előszobából álló udvari lakás, amely 
háromszobás irodának is alkalmas. Fe­
renc József ut 32., II. emeleten. Érte­
kezni I, emeleten. 1196c

Tejet, nagyobb mennyiséget, napi áron ve­
szek. Glück, József kir. herceg u. 24. 
szám. 1195b

Társat keresek cipész üzlethez kevés tőké­
vel, iparüzlet van. Cim a kiadóban.

1194a
Háromszobás és ötszobás, fürdőszobás 

modern lakások, továbbá üzlethelyiség 
kiadó. Hatvan ucca 70. Értekezni: Dr. 
Sebők, Arany János u. 2. 1192d

Mérlegképes könyvelő keres állást, vagy 
órakönyvelést minimális díjazással. Cim 
a kiadóban. 1191b

Házvezetőnő magános úrhoz kisebb ház­
tartás vezetésére felvétetik. Ajánlatok: 
„Otthon" jeligére fizetési igényekkel ki­
adóba kéretnek. 1190a

Mérlegképes könyvelő, gép- és gyorsíró, 
bármilyen irodai munkára ajánlkozik. — 
Órakönyvelést vállal. Cim a kiadóban.

! 189d
Nyilastelepen jóforgalmu fűszerüzlet ital­

méréssel kiadó. Cim a kiadóban. b

női mint gyermekruha var- kölcsönt, házra és építkezés- 
rashoz ért. Péterfia 53. Uc- re olcsó kölcsönt folyósitta- 
cai lakás. 1139 d tok. J6zsef kir. herceg ucca

44. Mandel. 1123—b

; Bihari

ARCKÉPES
rlkkanceigazolvánny. 1 ren­
delkező rikkancsoké . lap,ki­
hordásra és árusítói. 'z fi. 
zetéssel és jutalékkal
a kiadóhivatal. Jelentkezni ház, 30 évre adómentes, 2 
d. e. 8—8 óra között, Piac szoba, terrasz és mellékhe-

Eladó
I------- telepen vágóhidnál
i egy uj ház és Mester ucca 

:sz végén a sorompónál egy uj

Bútorozott
szobát keresek özv. asz- 
szonynál. Ajánlatot a kiadó- 
hivatalba kérek. 1543—b

Keresek
egy szoba, konyhás lakást 
központban. Hatvan ucca 
28., Schwartz. 1184—b

Két szoba,
konyhás, esetleg 3 szobás 
lakást keresek lehetőleg für­
dőszobával a város belterü­
letén május elsejére. Baczoni 
polgármesteri titkár, város­
háza. 1651-a

ucca 49., II. udvar, nyomda.

Tejkihordó
ember felvétetik. Péterfia u. 
46. Tejcsarnok. 1153-fc

Ismeretséggel 
rendelkező urak boreladásra 
jutalékos alapon felvétetnek. 
Cim a kiadóban. 1165—c

Fix
és jutalékjavadalmazással 
felveszünk üzletszerzőket. 
Állami nyugdíjasok előny­
ben. Magyar Hollandi, Piac 
44. 1182-b

lyiségekből áll. Mindegyik 
ház ára 5500 pengő, mely 
1500 pengővel részletre 
megvehető. Értekezni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

1614—a
Jókarban

levő ház eladó olcsón. Ho­
mokkert, Oláh Károly ucca 
55. 1655—b

Egy szoba,
kenyhás lakás azonnal ki­
adó. Csonka ucca 9. szám.

1001—d

Bejáró
szakácsné jó bizonyítvánnyal 
kerestetik. Piac 38., első 

í. 1178—a

Házhelyek
Kerekes telepen Szávay 
Gyula ucca 2. szám alatt 
előnyös feltételek mellett el­
adók. 1650— b

Három,
esetleg négy szobás téli­
nyári lakás minden kénye­
lemmel ellátva egyetemhez 
közel kiadó. Felvilágosítást 
ad a kollégiumi kapus. 592d

Különbé járatú 
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac u. 77., keresztépü­
let, I. em. 6. ajtó. 953—d

Ötszáz
pengő óvadékkal 50 pengő 
havi fizetéssel irodaszolga 
felvétetik. Cim a kiadóban.

1187—a

Egy
péktanuló felvétetik, ugyan­
itt 4 lóra való istálló azonnal 
kiadó. Boldogfalva u. 17.

1186—a

°IUU,
Nagyobb

üzlethelyiség kitűnő helyen 
bármilyen célra átadó. Piac 
ucca 75. alatt. 1226—d

Bolthelyiség
kiadó. Széchenyi ucca 14. 
szám. 1384-b

Forgalmas
helyen vendéglő nagy kert­
helyiséggel azonnal kiadó. 
Székely u. 20. 1630—d

Halmágyi-iroda
volt helyisége Írógéppel, tel­
jes felszereléssel és más bu-

Gazdasági
cselédet, aki sertésszapori- 
táshoz ért, azonnal felfoga- torozott szobák kiadók. — 
dók. Vár ucca 8. 1667—a Arany János 20., emelet.

bSzakácsnőt
hosszú bizonyítvánnyal ke­
resek azonnal. Péterfia 46., 
I. em. 1660—c

1177

KÖZPONTON 
egészséges, napos szoba 1— 
2 személy, esetleg házas­
pár részére olcsón kiadó. — 
Cim a kiadóban. 909—d

Rákóczi ucca
12. sz. 2 szoba, fürdőszoba, 
mellékhelyiségekkel kiadó. 
_________ 1552—d

Kiadó
lakás, előszoba, egy szoba, 
konyhával, nyári konyha, — 
pince. Kishegyes! ut 19.

1422—b
Egy

szoba, konyha,, kamara ki­
adó. Bálintpap u. 9. Kin­
cseshegy. 1135—b

Kossuth
ucca 23., kettő szoba, iro­
dának vagy garzonlakásnak 
kiadó. 1606—d

Két
vagy háromszobás modern 
lakás mellékhelyiségekkel, 

Üzlethelyiség I egyetemhez közel kiadó. —
azonnal kiadó. Hatvan uc-; Felvilágosítást ad kollé- 
ca 15, 1649—c ' giumi kapus. 1155—d
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■OT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓI!) HARMINC FILLÉR 
M8 BGYSZIíRRli KÍT REGGELI LAPHAN JELENIK 
WEG. MINDEN TÓVÁ UH 1 SZÓ 3 PILLÉR. VASTA­
GABB betOvll szedett szavak duplán szá­
míttatnak. —- ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ telefonon.

Kiadó
Piac ucca 64., kettő udvari 
lakáshárom szoba és kettő 
nyal. Honvédtemető u. 6.

1602-
Két

szoba, fürdőszoba mellékhe­
lyiségekkel kiadó. Rothcr- 
mere (Darabos) ucca 61.

1628—b

Nád,
6000 kéve eladó. Fábry ta­
nya, Konyári sóstó mellett.

1331-

Kiadó
Piac ucca 64., kettő udvari 
lakás három szoba és kettő 
szoba, konyha Honvédteme­
tő u. 6. 1602—c

Modern
kétszobás, fürdőszobás lakás 
központban májusra kiadó. 
Értekezni Szőllösi tőzsde, 
Hatvan u. 1. Ilio—

Tanulásra
kiválóan alkalmas hosszú 
zongora jutányos áron el­
adó. — Hajdúböszörmény, 
Bocskay-tér 2. 1267—b

Központban
szerényen bútorozott szoba 
április elsejére olcsón kiadó. 
Cim a kiadóban. 343—d

Eladó
ebédlő kredenc, asztal, bőr­
székek, íróasztal, tükrös 
mosdó, ruhaszekrény. Teleki 
14. 1293-

Kiadó
lakás, előszoba, egy szoba 
konyhával, nyári konyha, 
pince. Kishegyesi ut 19. sz.

1600-b

Kátránypapir,
bőr- és szigetelőlemez, telje­
sen frissek, igen olcsón 
Mester u. 28. sz., faraktár 
ban. 1173—c

Egy
szoba, konyha május 1-re 
kiadó. Bors ucca 10. 1608-c

Egy

Ujlétai
saját termésű fajborok lite­
renként 60 fillérért kapha 
tők mindennap. Széchenyi 
ucca 45. 1309—c

szoba, előszoba, konyha, 
speiz május 1-re kiadó. — 
Domb u. 22/a. 1170—c

Kerékpárok,
használt, de kitűnő állapot­
ban, igen olcsón eladók, 
kedvező részletfizetés mel­
lett. Debreceni Autóforgal­
mi, Hatvan u. 53. 182-d

Kettő
szoba, parkettás, bútorral 
vagy anélkül kiadó. Arany
János 20., emelet. 1176—b Sestakerti

óber olcsón kapható. Dará­
lj- s (Rothermere) u. 61.

1462—b
CEMENTLAPOK,

, betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3;b. sz. 1100—d

Földszinti
ötszobás modern urilakás ki­
adó. Arany János 20. Érte­
kezhetni az emeleti lakásban.

Május 1-re
kercsztépületben egy szoba, 
előazobás lakás kiadó, varro­
dának vagy más ipari üzem­
re nagyon alkalmas. Miklós 
ucca 17. 1099—c

Kiadó
Sestakert, Andrássy ut 21. 
szám alatt 2 szobás lakás 
egy hold földdel havi 60.— 
pengőért. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

Burgonya,
rózsa és másfajták, étkezési 
és vető, minden mennyiség­
ben olcsón kapható. Csapó 
u. 36. 996—c

Eladó
nyolcas Shutleworth gőz 
magán járó cséplőgarnitura, 
jókarban, esetleg külön is. 
Karacs Sándor, Hajdúszo­
boszló, VI. tiz., Tompa uc­
ca 111. sz. 1109 d

Háromszobás
udvari lakás Magoss György 
tér 28. alatt kiadó. 1658—a

Villalakás,
2 szobás mellékhelyiségek­
kel, nyugalmas, tiszta, má­
jusra kiadó. Böszörményi ut 
45. 1657—a

Takarításért
világos száraz tiszta pince­
lakás kiadó. Apaffy ucca 20.

1621—d

3 darab
95X195 kibenyiló ablak —; 
üveggel eladó. Miklós u. 51.

1484—dj
Jókarban levő

Fordson-traktor ekével, fel­
szereléssel sürgősen eladó. 
Szász József Kaba, Szél-, 
malomhely. 1108—d,

Kapualatti
gyönyörű szép uccai szoba, 
konyha május 1-re kiadó. 
Darabos u. 29. 1644—a Müasztalos

által készített modern diófa 
ebédlő, előszoba-, hálószoba, 
leányszoba bútorok minden 
elfogadható áron eladó. Piac 
ucca 7., II. udvar. 1163—b

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31., 
első keresztépület. 1645—a

Komplett
tenniszpálya felszerelés 3
méter magas drótkerítéssel 
jutányosán eladó. Ugyanott 
eladó női kerékpár. Cim a 
kiadóban. 1166—c

Rentábilis
iparvállalat — biztosítékra 
3000 pengő kölcsönt keres. 
Cim a kiadóban. 1222—b

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsö­
nöket folyósít házakra, föl­
dekre Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 845_a

Motorkerékpár,
,,Raleigh”, 500 cm3, felül­
vezérelt sportmotor, oldal­
kocsival, világítással teljesen I 
uj állapitban olcsón eladó. I 
Péterfia 37. 1133—b'(

RDETESEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FÖ KIADÓHIVA­
TALUNKBAN : FERENC JÓZSEFET (PIAC UCCA) 48, 
SZÁM, FIÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-f0rd6 PÉNZTÁRÁNÁL. —

Kenyérszállitó kocsi,
zárt, keveset használt, el­
adó. Riesz kocsigyártó.

1315-b

ABRONCSVAS
mázsánkint nyolc pengőért 
kapható. Nyomda, Piac 
40., II. udvar.

Eladó j Keresek
keményfa háló, ruhaszekré- fűszer- vagy festéküzlet be- 
nyék, ágyak, asztalok, szé- rendezést. Hatvan ucca 28.

Műtrágya,
Thomassalak olcsón eladó. 
Mester u. 28. 1172—b

5 és 6 sukkos
magasan kátrányozott, egy 
évig használt fűrészelt pri­
ma szőlőkaró kapható. Tár­
gyalni és megtekinteni lehet 
Hüvelyes ucca 9. sz. 1173-b

Tölgyfakarók,
dongának való tölgyhasábfa 
igen olcsón: Mester u. 28., 
sz., faraktárban. 1174—c

Nagy
asztal, jókarban, kifőzésbe, 
füszerüzletbe alkalmas, ol­
csón eladó. Déri trafik.

1633—a

Matracok,
alig használt gyermekszék, 
tolókocsi eladó. Svetits bér­
ház. III. lépcső, III. em. 7.

1188 -b

Tavaszi
kabátkelme női kabátra, igen 
finom, eladó, részletfizetés­
re. Cim a kiadóhivatalban.

1625—d

kék, tükör, vaskályha, vasa­
lók olcsó árban. Kiadó And- 
rássy ut 71. szőlő, 1800 
négyszögöl lakással, villany­
világítás, jóvizü kút. Saját 
termésű kitűnő boraim ju­
tányosán árusítom az ünne­
pekre. Andrássy ut 71.

1365—d

Bort,
édes rizlinget kihordásra 
már 80 fill., 5 liter vételen 
felül 70 fillérért lehet kapni. 
Galamb-vendéglő, Péterfia

Állatkertben
vett tíz hónapos foxi him- 
kölyök vételár felén kapha­
tó. Hungária ut 4. Pedigree- 
vel, atyja derbygyőztes.

1112-d

Négyszobás
uccai parkettás lakás fürdő­
szobával, teljesen modern, 
májusra kiadó Nemzetőr uc­
ca 4. Miklós és Arany János 
uccák között. 1159—b

Kiadó
két szoba esetleg bútor nél­
kül. Piac u. 58. 1659—a

55.
Lucernamag

1586—b ' eladó. Homok u. 72. 1663-

SZAVAS
IM IÜiM I I I I MllllllllSIIItlIIIIIlUlt

apréhirdetését hétköznap

fillérért
vasárnap 50 fillérért 

kőt reggeli 
napilapban 
közöljük.
Apróhirdetését
feladhatja:

raggal S órától d. u. 6-lg i
a Hegedd» és Sándor RL 
könyvkereskedés pénztárá­
nál, vagy Pise utcs 49. sz.
alatti fókiadóhivatalunkban, vagy
Széchenyi ucce 2. ez. alatti 
flókkiadóhivatalunkban, vagy a
Merglt-fUrd# pénztéránél.

Délután 6-tól este 9-lgi
főkiadóhivatalunkban Piacu.<y>. 

Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad,
ingyen kap agy 
érdekfeszitő regényt.

Könyvszekrény
diófából készült, régi, zárt, 
impozáns szép íróasztallal; 
sárga cseresznyefából ké­
szült uj nagy nyitott könyv- 
szekrény íróasztallal; szép 
berakott női Íróasztal; hasz­
nált mosdó márványlappal és 
tükörrel: karosszékek, szek­
rények, mankóü; nagy szé 
les ágy éjjeli szekrénnyel és 
toilette!; ebédlő asztal, női 
cipők, női alsó és felső ru­
hák ; szép nagy Phönix- 
pálma, sárga lópokrócok el­
adók. Kossuth u. 29. 1652b

Schwartznál. Stern. 1183-b:
Takarításért

világos száraz tiszta pince­
lakás kiadó. Apaffy ucca 20.

1621-d
Gyermekszerető

családnak örökbe adnám jó- 
nevelésü 10 éves cgémégee 
fiamat. Szives érdeklődése­
ket a kiadóba kérem. 735-d

Üzletek
éjjeli őrző vállalatának tele­
fonja 14—34. Iroda: Attila- 
tér 6. 1646—a

Biztos
megélhetést nyújtó vállalat 
kevés tőkével átvehető. Ér­
tekezni d. u. 2—3 között. — 
Cim a kiadóban. 5141—b

Uriházaknál
gyakorlott mosónőt kere­
sek. Cim a kiadóban. 1132-bt

Kerékpárjait
átzsirozom, szakszerűen ja­
vítom, mindenféle alkat­
részt, bel- és külföldi gum- 
mikat raktáron tartok, ol­
csón be is helyezem. Nagy 
István műszerész, Széche­
nyi ucca 6. 1137-b

Csoda olcsó
férfi, női szövetek, felöltő­
kelmék — feltűnő olcsón 
Weisznál, Piac ucca 63., ud­
varban. 1193—d

Használt
kerékpárját becseréljük újra 
előnyös árban és kedvező­
feltételek mellett. Autőfo*- 
ealmi. Hatvan u, 53. 408—d?

Kryzanthenum
nevelésének titkát, arasznyi 
nagy, bodros, virággal cse­
kély díjazásért részletesen 
leirom. Kakusziné tanítónő, 
Szeged, Szent György ucca 
1. 1603—b

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott folyadékszerrel és 
lakások vizsgálását felelős­
séggel vállalok. Pcrfoska-, 
sváb- és patkányirtószer 
kapható. Nánássy, Kossuth: 
ucca 47. Telefonhivó 845.

1092—c

Frakk-öltöny,
ahg használt, eladó. Tiszay 
szabónál, Batthyány ucca.

Kiadó
úri lakás, két uccai szoba, 
előszoba, konyha, speiz, ba­
romfitartás, veranda, sertés- 
tartás, magánlak. Csapókért 
Apponyi u. 38. 1160 —a

Több
mint 100 darab igen csinos 

_ vaslemezágy intézetek, szál- 
1605—d lodák és kiadó szobák ré­

szére alkalmasak, nagyon ol­
csó áron kaphatók az Ingó- 
ságközvetitőben. 1646-a

Költöztetést
szakszerű pakolással legol­
csóbban vállalok úgy hely­
ben, mint vidékre. Linden­
feld József fuvarozási válla­
lata, Külsővásártér 10.

1179-b

Méhkaptárak,
keretek, sejtek, viaszkok el­
adók vagy méhtörzsekért el­
cserélem. Halastó u. 1(1.

1304—b

Tehénlegelő,
elsőrangú, kiadó mikepércsi 
országút 61/2 kmnél. Érte­
kezhetni Váradi Szabó ta­
nyán és Fried Samunál, Piac 
ucca 22. 1181—b

jutalomban 
részesül, ki feketés sárgás 
szinü macskámat hazahozza, 
vagy nyomra vezet. Cim: 
Csillag ucca 89. 1451—c

Sapkák
legszebb kivitelben készül­
nek. Kossuth ucca 26. sz:- 
Wallerstein sapkakészitő.

1081—c:

Ellős
tarka tehenet tartásra, reles

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kaphatói Lultá.P

tejhasználatért kiadok. Gaz- i Vilmos és Testvére, Debre-
dák Bankja, Kossuth 
Batthyány ucca sarok.

1589

Lila akác
egy és két éves, gyökeres 

j árvácska és százszorszép tö­
vek, virágosak, vagy bim-Eladó .

egy kottatartó és 50 darab .,’nal’y mennyiségben 
többféle könyvek. Szabóné, ” ~ ~
Rothermere 38. 1158—c

is eladók. Domokos Lajos u. 
24. 1601—b

Eladó
fekete hajtőksesi,

1418—d
Egy

1661-

Terménypiacon
adómentes ház május hó 
7-én d. e. 9 órakor legtöb­
bet Ígérőnek, bírói árveré­
sen eladódik a járásbirósági 
épületben. Árverés alá kerü­
lő ház Nyugati u. 4. Bejárat 
Szepességi u. 3. 1180—a

Magánnyomozó
iroda, Attila tér 6., nyomoz, 
kutat, mindenféle ügyben. — 
Adatokat gyűjt, váló- és 
egyéb polgári peres ügyek­
ben, vidéken is. 1654—b

Legeltetésre
1—2 tehenet tejelésért el­
vállalok. „Tanyai tanító” je­
ligére a kiadóhivatalba.

1146—b
Leírási

és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép- 
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58. 470—d

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen Piac

Mindennemű
női ruha, fehérnemű var­
rást és javítást vállalok leg- 
jutányosabb árért. Csonka 
u. 5. 1578—d

cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

Ferenc József ut 26.,
Gambiinussal szemben min­
den igényt kielégítő első­
rendű uriszabőság. — Olcsó 
fazonárak l 1500-d

Tátrai omnicon
családias, teljes ellátás, na­
ponta négyszeri étkezéssel 
40—45 csehkorona. Köz­
ponti fűtés. Cornides villa.

1288—d
Úri gyermekek németül

gyorsan, játszva megtanul­
nak a német játszóotthonban 
Simonffy u. 32. Higiénikus 
berendezés. Modern gyer- 
megfoglalkoztatás. Ének. Sé­
ta. Legújabb gyermektoma.

162—d

I

DEBRE

ELŐFIZETÉSI ÁRA
HÓRA 2*20 r. EO
FÖLDBE A KÉTS
KIADÓ: A HEGED

Hősi ének

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231 -d

ucca 49. szám.

A földművek 
megállapította, 
a kereset kevés 
drága. A kisgaz 
gazdasági mur 
nem tudja csizn 
Minthogy a föli 
kötelessége, ho; 
gazdasági lakos 
dekeit, folyam 
Ez alatt az volt 
tésbe lépett a k 
riummal és boss 
minisztérium < 
dott a mezőgaz' 
csizmákkal való 
riban nagyon di' 
gazdatámogató 
csizmabolettát é 
ták el az akció 
Történt pedig 
hogy a mezőgaz 
úgynevezett ( 
amelyekért a 
kellett az illeték 
ezzel az utalván 
hoz, aki az u*alv 
a csizmát a ren 
elkészíteni és ki 
maradt utalvány 
szolgáltatta az a! 
bőrgyárnak, amc 
következő pár ci 
csó hozzávalót a 
diának.

Mint látható, < 
egyszerűen és sz 
például Magyar 
bátorból igényelt 
nem is kellett m 
nyért, csak a deb 
marához. Igaz, 
bizonyítványok t 
volt igénylését ir 
Mondjuk mindez 
el is készíttette t 
Testeméi a faluja 
ám Péterhez ke 

pan az olcsó hoz 
zont a pesti W< 

Sörgyárnál érvér 
"hogy Abrahám Pi 
közvetlenül Buda 

I módjában volt, he 
kapcsoljon a tranz 
recenbe és akármi 
adhatott, hogy cs 
és az olcsó anyagi 

A földművelési 
nyára igen nagy 
ehez a csizmaakcii 
mincötezer kedve: 
utalványt, röviden 
a mezőgazdasági 
mozgásba jött az 
hivatalos apparáti 
kéig, Derecskétől


